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Ⅲ 調査結果(子ども) 
1 回答者 
① 性別 

▶ あなたの性別を教えてください。 

 

 回答者の性別は，『男性』が 44.6%，『女性』が 53.4%となっています。 

 

 

 

 

２ 子どもの居場所 
（１）居場所の内容 
① ⼀番ほっとできる居場所 

▶ あなたがほっとできる居場所はありますか。一番ほっとできる場所の番号１つに☑をつけてくだ

さい。 

 

一番ほっとできる場所は，全体で『自分の家』が 88.5％と最も高くなっています。「ほっとできる居

場所がない」人は 2.5％となっています。 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分 男 女 答えたくない 無回答 回答者数

小学 127 163 2 2 294
5～6年生 43.2% 55.4% 0.7% 0.7% 100.0%

257 303 9 5 574
44.8% 52.8% 1.6% 0.9% 100.0%
184 214 5 2 405

45.4% 52.8% 1.2% 0.5% 100.0%
568 680 16 9 1,273

44.6% 53.4% 1.3% 0.7% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
家（ふだんね
起きをしてい

る場所）

学校（授業や
クラブ活動）

その他
ほっとできる
居場所（いば
しょ）がない

無回答 回答者数

小学 263 8 17 6 0 294
5～6年生 89.5% 2.7% 5.8% 2.0% 0.0% 100.0%

491 37 27 19 0 574
85.5% 6.4% 4.7% 3.3% 0.0% 100.0%
373 11 13 7 1 405

92.1% 2.7% 3.2% 1.7% 0.2% 100.0%
1,127 56 57 32 1 1,273
88.5% 4.4% 4.5% 2.5% 0.1% 100.0%

合計

中学生

高校生
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② 家や学校以外の居場所のニーズ 

▶ あなたは，家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここ

に居たい」と感じる居場所がほしいですか。 

 

「ここに居たい」と感じる居場所について，全体で『ほしい』人は 52.6％となっています。 

 

 
 

 

③ 家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所の有無 

▶ あなたは，家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここ

に居たい」と感じる居場所がありますか。 

 

「ここに居たい」と感じる居場所について，全体で「ある」人は 52.5％となっています。また，前

問②で「ここに居たい」と感じる居場所が『ほしい』と答えた人で，「ここに居たい」と感じる居場所

が「ある」人は 70.0％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜『②家や学校以外の居場所のニーズ』で「ここに居たい」と感じる居場所が『ほしい』と答えた人で， 

「ここに居たい」と感じる居場所があるか＞ 

 
  

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

小学 145 149 0 294
5～6年生 49.3% 50.7% 0.0% 100.0%

288 282 4 574
50.2% 49.1% 0.7% 100.0%
236 167 2 405

58.3% 41.2% 0.5% 100.0%
669 598 6 1,273

52.6% 47.0% 0.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分 ある ない 無回答 回答者数

小学 171 123 0 294
5～6年生 58.2% 41.8% 0.0% 100.0%

310 260 4 574
54.0% 45.3% 0.7% 100.0%
187 212 6 405

46.2% 52.3% 1.5% 100.0%
668 595 10 1,273

52.5% 46.7% 0.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分 ある ない 無回答 回答者数

小学 116 29 0 145
5～6年生 80.0% 20.0% 0.0% 100.0%

205 81 2 288
71.2% 28.1% 0.7% 100.0%
147 86 3 236

62.3% 36.4% 1.3% 100.0%
468 196 5 669

70.0% 29.3% 0.7% 100.0%

中学生

高校生

合計
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④ 居場所と感じている場（物理的にどのような場か） 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，そこは，どのような場所ですか。あてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人の場所は，全体で「祖父母・親せきの家や友達の家」が

60.5％，次に「オンライン空間（SNS，オンラインゲームなど）」が 28.7％となっています。 

 

 

      
 

  

区分
祖父母・親せ
きの家や友達

の家

放課後児童ク
ラブ（学童保

育所）

習い事（ス
ポーツ少年団
等含む）や塾
などの場所

学校の教室以
外の場所（保
健室，図書室

など）

公園や自然の
中で遊べる場

所

図書館や公民
館などの施設

児童館

小学 120 13 46 24 50 24 19
5～6年生 70.2% 7.6% 26.9% 14.0% 29.2% 14.0% 11.1%

186 0 85 31 75 47 12
60.0% 0.0% 27.4% 10.0% 24.2% 15.2% 3.9%

98 0 21 29 52 29 2
52.4% 0.0% 11.2% 15.5% 27.8% 15.5% 1.1%
404 13 152 84 177 100 33

60.5% 1.9% 22.8% 12.6% 26.5% 15.0% 4.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

ショッピング
センターや

ファストフー
ドなどのお店

地域の人が開
いている遊び

の場所

無料で勉強を
見てくれる場
所や，食事や
軽食を無料か
安く食べるこ
とができる場

所

悩みごとの相
談にのった

り，サポート
してくれる場
所（電話やオ
ンライン含

む）

オンライン空
間（SNS，オ
ンラインゲー

ムなど）

その他 回答者数

26 0 7 0 42 6 171
15.2% 0.0% 4.1% 0.0% 24.6% 3.5% ―

77 9 15 2 92 17 310
24.8% 2.9% 4.8% 0.6% 29.7% 5.5% ―

43 5 16 3 58 17 187
23.0% 2.7% 8.6% 1.6% 31.0% 9.1% ―
146 14 38 5 192 40 668

21.9% 2.1% 5.7% 0.7% 28.7% 6.0% ―
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⑤ 居場所に⾏き始めたきっかけ 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所に行き始めたきっかけ・理由は何ですか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人がその場所に行き始めたきっかけ・理由は，全体で「友

達・知人が利用していたので興味をもった・友達にすすめられた」が 39.1％，次に「親や保護者，親

せきなどにすすめられた」が 30.8％と高い割合になっています。 

 

 

      
 

 

  

区分

自分でイン
ターネットや
SNS等で調べ

た

紹介資料（チ
ラシ・ポス

ターなど）を
見た

友達・知人が
利用していた
ので興味を

もった・友達
にすすめられ

た

親や保護者，
親せきなどに
すすめられた

学校の先生に
すすめられた

小学 24 8 65 58 3
5～6年生 14.0% 4.7% 38.0% 33.9% 1.8%

66 8 132 102 6
21.3% 2.6% 42.6% 32.9% 1.9%

69 8 64 46 6
36.9% 4.3% 34.2% 24.6% 3.2%
159 24 261 206 15

23.8% 3.6% 39.1% 30.8% 2.2%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

学校の先生以
外（スクール
カウンセラー
など）にすす

められた

塾・習い事の
先生にすすめ

られた

地域の人にす
すめられた

その他 回答者数

1 2 0 49 171
0.6% 1.2% 0.0% 28.7% ―

1 7 1 64 310
0.3% 2.3% 0.3% 20.6% ―

1 2 2 34 187
0.5% 1.1% 1.1% 18.2% ―

3 11 3 147 668
0.4% 1.6% 0.4% 22.0% ―
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⑥ 居場所と感じている場（機能的にどのような場か） 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所は，どのような場所ですか。あてはまるも

のすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人の，その場所についての認識は，全体で「好きなことをし

て自由に過ごせる」が 56.0％，次に「いつでも行きたい時にいける」が 48.5％となっています。 

 

 

     
  

区分
いつでも行き
たい時にいけ

る

一人で過ごせ
たり，何もせ
ずのんびりで

きる

ありのままで
いられる，自
分を否定され

ない

好きなことを
して自由に過

ごせる

自分の意見や
希望を受け入
れてもらえる

新しいことを
学べたり，や
りたいことに
チャレンジで

きる

小学 69 42 46 81 29 26
5～6年生 40.4% 24.6% 26.9% 47.4% 17.0% 15.2%

142 106 104 183 66 67
45.8% 34.2% 33.5% 59.0% 21.3% 21.6%
113 79 66 110 36 33

60.4% 42.2% 35.3% 58.8% 19.3% 17.6%
324 227 216 374 131 126

48.5% 34.0% 32.3% 56.0% 19.6% 18.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

悩みごとの相
談にのっても
らったり，一
緒に遊んでく
れる大人がい

る

いろんな人と
出会える，友
人と一緒に過

ごせる

スポーツや外
遊びなど体を
思い切り動か
すことができ

る

その他 回答者数

20 77 52 6 171
11.7% 45.0% 30.4% 3.5% ―

38 118 71 16 310
12.3% 38.1% 22.9% 5.2% ―

26 57 29 6 187
13.9% 30.5% 15.5% 3.2% ―

84 252 152 28 668
12.6% 37.7% 22.8% 4.2% ―
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⑦ 居場所の利⽤前後での変化 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，その場所に行くようになって，変わったことがあり

ますか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人が，その場所に行くようになって得られた変化は，全体で

「楽しいと感じる時間が増えた，気持ちが落ち込みにくくなった」が 56.4％，次に「初めて知ったこ

とや，興味をもったこと，好きになったことなどがあった」が 37.4％となっています。 

 

 

      
 

  

区分

楽しいと感じ
る時間が増え
た，気持ちが
落ち込みにく

くなった

自分の気持ち
（したいこと
や嫌なことな
ど）を伝えて
もいいと思う
ようになった

初めて知った
ことや，興味
をもったこ
と，好きに

なったことな
どがあった

将来やりたい
ことなどが見

つかった

自分のことを
大切にしてく
れる人やサ

ポートしてく
れる人がいる
と感じるよう

になった

それまで知ら
なかった人，
話したことが
なかった人と

会った

小学 97 33 73 23 41 40
5～6年生 56.7% 19.3% 42.7% 13.5% 24.0% 23.4%

178 53 111 43 63 66
57.4% 17.1% 35.8% 13.9% 20.3% 21.3%
102 37 66 26 42 40

54.5% 19.8% 35.3% 13.9% 22.5% 21.4%
377 123 250 92 146 146

56.4% 18.4% 37.4% 13.8% 21.9% 21.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

以前より，人
と関わること
が好きになっ

た

以前より，誰
か困っている
人がいる時，
サポートする
ようになった

以前より，自
分がやろうと
決めたことを
できるように

なった

変わったこと
はない

その他 回答者数

33 23 20 29 3 171
19.3% 13.5% 11.7% 17.0% 1.8% ―

55 36 34 56 9 310
17.7% 11.6% 11.0% 18.1% 2.9% ―

29 25 30 38 3 187
15.5% 13.4% 16.0% 20.3% 1.6% ―
117 84 84 123 15 668

17.5% 12.6% 12.6% 18.4% 2.2% ―
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⑧ 居場所への要望 

▶ 「ここに居たい」と感じる居場所がある方は，あなたが，居場所でやってみたいことや，もっとこ

うだったらいいのにと思うことはありますか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ある」人が，その場所でやってみたいことや，その場所への要望

は，全体で「自分が好きなことや，興味があることをしたい」が 46.0％，次に「特にない」が 29.0％

となっています。 

 

 

      
 

  

区分

自分が好きな
ことや，興味
があることを
したい（本・
漫画やゲー

ム，プログラ
ムなど）

自分が知らな
いことや新し
いことに取り
組んでみたい

あまり大人の
方からかまわ
ないでほしい

話したい時
に，自分の話
を聞いてほし

い

困っているこ
とや悩みごと
を話した時
に，味方に

なってほしい

大人に，子ど
も（自分た

ち）がどうし
たいかを聞い

てほしい

小学 87 36 16 30 27 11
5～6年生 50.9% 21.1% 9.4% 17.5% 15.8% 6.4%

145 62 51 45 33 16
46.8% 20.0% 16.5% 14.5% 10.6% 5.2%

75 43 29 33 21 14
40.1% 23.0% 15.5% 17.6% 11.2% 7.5%
307 141 96 108 81 41

46.0% 21.1% 14.4% 16.2% 12.1% 6.1%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

大人に，子ど
も（自分た

ち）が取り組
んでみたいこ
とを応援して

ほしい

通いやすく
なってほしい
（お金がかか
らない，長く
開いている，
近所にある）

特にない その他 回答者数

13 23 51 0 171
7.6% 13.5% 29.8% 0.0% ―
14 47 95 3 310

4.5% 15.2% 30.6% 1.0% ―
18 40 48 3 187

9.6% 21.4% 25.7% 1.6% ―
45 110 194 6 668

6.7% 16.5% 29.0% 0.9% ―
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⑨ 家や学校以外に「ここに居たい」と感じる居場所がない理由 

▶ 家（ふだん寝起きをしている場所）や学校（授業や部活，クラブ活動）以外に，「ここに居たい」

と感じる場所がない方は，その理由について，あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ない」人の，居場所がないと感じる理由は，全体で「家や学校以外

に必要と感じないため」が 48.7％，次に「そのような場所の情報がない，存在を知らない」が 17.6％

となっています。 
 

 

      
 

  

区分

（行きたい場
所はあるが）
やることが多
すぎて時間が

ない

（行きたい場
所はあるが）
遠くて自分で
行けない・行
くのに時間が

かかる

（行きたい場
所はあるが）
お金がかかる

ため

パソコンやス
マホなどの道
具がない，

Wi-Fi などの
設備がない

（行きたい・
居たいと思

う）そのよう
な場所の情報
がない，存在
を知らない

（行きたい場
所はあるが）
どのように過
ごすことがで
きるのかなど
内容がわから

ない

小学 11 16 4 12 16 7
5～6年生 8.9% 13.0% 3.3% 9.8% 13.0% 5.7%

32 40 30 20 42 12
12.3% 15.4% 11.5% 7.7% 16.2% 4.6%

45 38 39 13 47 10
21.2% 17.9% 18.4% 6.1% 22.2% 4.7%

88 94 73 45 105 29
14.8% 15.8% 12.3% 7.6% 17.6% 4.9%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

安心できる
人，知ってい
る人がいない

嫌いな人がい
る・知ってい
る人がいるか
ら行きたくな

い

家族や保護者
が，行くのを
よく思わない

家（ふだん寝
起きをしてい
る場所）や学
校（授業やク
ラブ活動）以
外に必要と感
じないため

その他 回答者数

14 6 3 62 8 123
11.4% 4.9% 2.4% 50.4% 6.5% ―

30 12 8 129 14 260
11.5% 4.6% 3.1% 49.6% 5.4% ―

18 8 1 99 10 212
8.5% 3.8% 0.5% 46.7% 4.7% ―
62 26 12 290 32 595

10.4% 4.4% 2.0% 48.7% 5.4% ―
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⑩ 利⽤したい居場所 

▶ 「ここに居たい」と感じる場所がない方は，どのような場所であれば行ってみたいと思いますか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

ここに居たいと感じる居場所が「ない」人は，どのような場所であれば行ってみたいかについて，全

体で「好きなことをして自由に過ごせる」が 54.6％，次に「いつでも行きたい時に行ける」が 48.6％

となっています。 
 

 

      
 

 

 

 

  

区分
いつでも行き
たい時に行け

る

一人で過ごせ
たり，何もせ
ずのんびりで

きる

ありのままで
いられる，自
分を否定され

ない

好きなことを
して自由に過

ごせる

自分の意見や
希望を受け入
れてもらえる

新しいことを
学べたり，や
りたいことに
チャレンジで

きる

小学 51 36 32 62 25 19
5～6年生 41.5% 29.3% 26.0% 50.4% 20.3% 15.4%

118 102 75 146 41 40
45.4% 39.2% 28.8% 56.2% 15.8% 15.4%
120 105 63 117 33 37

56.6% 49.5% 29.7% 55.2% 15.6% 17.5%
289 243 170 325 99 96

48.6% 40.8% 28.6% 54.6% 16.6% 16.1%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

悩みごとの相
談にのっても
らったり，一
緒に遊んでく
れる大人がい

る

いろんな人と
出会える，友
人と一緒に過

ごせる

スポーツや外
遊びなど体を
思い切り動か
すことができ

る

特に行ってみ
たいと思わな

い
その他 回答者数

10 35 37 21 1 123
8.1% 28.5% 30.1% 17.1% 0.8% ―
19 73 65 49 7 260

7.3% 28.1% 25.0% 18.8% 2.7% ―
18 48 43 30 1 212

8.5% 22.6% 20.3% 14.2% 0.5% ―
47 156 145 100 9 595

7.9% 26.2% 24.4% 16.8% 1.5% ―
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（２）児童館 
① 児童館を利⽤したことはあるか 

▶ あなたは，過去１年以内に児童館を利用したことはありますか。 

 

 児童館の利用について，全体で「1 度もない」人が 62.6％，次に「ある」人が 15.2％となっていま

す。小学生では利用したことが「ある」人が 30.3％となっています。 

 

 
 

 

② 児童館を利⽤したことがほとんどない・１度もない理由 

▶ 児童館を利用したことが「ほとんどない」「１度もない」方は，その理由としてあてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

 児童館の利用が『ない』人の理由は，小学生では「利用の仕方がわからないから」が 32.5％，中学

生では「小学生が遊ぶ場所だと思っているから」が 37.1％，高校生では「小学生が遊ぶ場所だと思っ

ているから」が 59.7％となっています。小学生の「その他」の理由は，“行かなくてもいい”“どこ

にあるのかしらない”などとなっています。 

 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 ある たまにある ほとんどない 1度もない 無回答 回答者数

小学 89 49 35 116 5 294
5～6年生 30.3% 16.7% 11.9% 39.5% 1.7% 100.0%

81 43 98 349 3 574
14.1% 7.5% 17.1% 60.8% 0.5% 100.0%

24 10 35 332 4 405
5.9% 2.5% 8.6% 82.0% 1.0% 100.0%
194 102 168 797 12 1,273

15.2% 8.0% 13.2% 62.6% 0.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
家から遠いか

ら
学校から遠い

から
楽しくないか

ら
古いから

小学生が遊ぶ
場所だと思っ
ているから

利用の仕方が
わからないか

ら
その他 回答者数

小学 40 7 33 5 49 44 151
5～6年生 26.5% 4.6% 21.9% 3.3% 32.5% 29.1% ―

121 20 71 16 166 74 105 447
27.1% 4.5% 15.9% 3.6% 37.1% 16.6% 23.5% ―

60 17 52 16 219 60 60 367
16.3% 4.6% 14.2% 4.4% 59.7% 16.3% 16.3% ―

中学生

高校生
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３ 子どもの意⾒表明 
① 子どもが意⾒を表明する権利についての認知 

▶ あなたは，子どもが自由に自分の意見を表す権利について知っていますか。 

 

 子どもが自由に自分の意見を表す権利について，小学生は「知らなかった」が 57.5％，中学生は「聞

いたことはあるが，内容は知らない」が 44.4％，高校生は「聞いたことはあるが，内容は知らない」

が 42.5％となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
聞いたことが
あり，内容も
知っている

聞いたことは
あるが，内容
は知らない

知らなかった 無回答 回答者数

小学 40 82 169 3 294
5～6年生 13.6% 27.9% 57.5% 1.0% 100.0%

204 255 113 2 574
35.5% 44.4% 19.7% 0.3% 100.0%
119 172 110 4 405

29.4% 42.5% 27.2% 1.0% 100.0%
363 509 392 9 1,273

28.5% 40.0% 30.8% 0.7% 100.0%

中学生

高校生

合計
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② 市の取組に関する情報収集方法 

▶ あなたは，市役所の取組（例：学校，遊び場，健康，仕事，お金など）についての情報を得るため

に，以下のようなものをどの程度参考にしていますか。それぞれについて，あてはまるもの１つに☑
をつけてください。 

 

市役所の取組についての情報を得る手段として，「たまにある」「よくある」を合わせて，全体で「⑤

学校からのお便り」が 54.6％，「⑥家族や友人からの情報」が 45.9％となっています。 

 
①市役所の広報紙・案内（チラシなど） 

 
 

②市役所のホームページ 

 
 

③SNS（LINE や X（旧 Twitter）など） 

 
 

④インターネット検索 

 
 

⑤学校からのお便り 

 
 

⑥家族や友人からの情報 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 192 48 40 4 10 294
5～6年生 65.3% 16.3% 13.6% 1.4% 3.4% 100.0%

357 122 63 17 15 574
62.2% 21.3% 11.0% 3.0% 2.6% 100.0%
240 82 51 15 17 405

59.3% 20.2% 12.6% 3.7% 4.2% 100.0%
789 252 154 36 42 1,273

62.0% 19.8% 12.1% 2.8% 3.3% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 234 40 7 2 11 294
5～6年生 79.6% 13.6% 2.4% 0.7% 3.7% 100.0%

410 107 33 7 17 574
71.4% 18.6% 5.7% 1.2% 3.0% 100.0%
249 80 41 18 17 405

61.5% 19.8% 10.1% 4.4% 4.2% 100.0%
893 227 81 27 45 1,273

70.1% 17.8% 6.4% 2.1% 3.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 201 32 30 22 9 294
5～6年生 68.4% 10.9% 10.2% 7.5% 3.1% 100.0%

277 105 114 68 10 574
48.3% 18.3% 19.9% 11.8% 1.7% 100.0%
150 71 95 76 13 405

37.0% 17.5% 23.5% 18.8% 3.2% 100.0%
628 208 239 166 32 1,273

49.3% 16.3% 18.8% 13.0% 2.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 159 38 49 38 10 294
5～6年生 54.1% 12.9% 16.7% 12.9% 3.4% 100.0%

239 108 122 96 9 574
41.6% 18.8% 21.3% 16.7% 1.6% 100.0%
145 76 79 91 14 405

35.8% 18.8% 19.5% 22.5% 3.5% 100.0%
543 222 250 225 33 1,273

42.7% 17.4% 19.6% 17.7% 2.6% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 67 46 102 72 7 294
5～6年生 22.8% 15.6% 34.7% 24.5% 2.4% 100.0%

121 119 219 103 12 574
21.1% 20.7% 38.2% 17.9% 2.1% 100.0%
107 86 134 65 13 405

26.4% 21.2% 33.1% 16.0% 3.2% 100.0%
295 251 455 240 32 1,273

23.2% 19.7% 35.7% 18.9% 2.5% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
たまにあ

る
よくある 無回答 回答者数

小学 90 61 78 58 7 294
5～6年生 30.6% 20.7% 26.5% 19.7% 2.4% 100.0%

169 131 171 89 14 574
29.4% 22.8% 29.8% 15.5% 2.4% 100.0%
125 79 113 76 12 405

30.9% 19.5% 27.9% 18.8% 3.0% 100.0%
384 271 362 223 33 1,273

30.2% 21.3% 28.4% 17.5% 2.6% 100.0%

中学生

高校生

合計



 

84 
 

③ 市への意⾒表明の意欲 

▶ あなたは，市役所の取組（例：学校，遊び場，健康，仕事，お金など）について思ったことや意見

を，市役所の人に伝えたいと思いますか。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，全体で「そう思う」「ややそ

う思う」を合わせて 18.6％となっています。 

 

 
 

 

④ 意⾒を伝えたいと思う理由 

▶ 「そう思う」「ややそう思う」を選んだ方は，そう答えたのはどうしてですか。あてはまるものす

べてに☑をつけてください。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，「そう思う」「ややそう思う」

人の理由について，全体で「意見を伝えればとりいれてもらえると思うから」が 41.8％，次に「伝え

たい，きいてほしいことがあるから」が 40.5％となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 そう思う ややそう思う
あまり思わな

い
そう思わない

その他（※分
からない，答
えたくない

など）

無回答 回答者数

小学 14 28 92 114 41 5 294
5～6年生 4.8% 9.5% 31.3% 38.8% 13.9% 1.7% 100.0%

25 63 200 234 48 4 574
4.4% 11.0% 34.8% 40.8% 8.4% 0.7% 100.0%
29 78 165 100 27 6 405

7.2% 19.3% 40.7% 24.7% 6.7% 1.5% 100.0%
68 169 457 448 116 15 1,273

5.3% 13.3% 35.9% 35.2% 9.1% 1.2% 100.0%合計

高校生

中学生

※複数回答　（単位：人，％）

区分
伝えたい，き
いてほしいこ
とがあるから

意見を伝える
ことが好きだ

から

困っている人
がいるから

意見を伝えれ
ばとりいれて
もらえると思

うから

その他 回答者数

小学 16 3 15 14 1 42
5～6年生 38.1% 7.1% 35.7% 33.3% 2.4% ―

28 12 21 37 6 88
31.8% 13.6% 23.9% 42.0% 6.8% ―

52 17 33 48 1 107
48.6% 15.9% 30.8% 44.9% 0.9% ―

96 32 69 99 8 237
40.5% 13.5% 29.1% 41.8% 3.4% ―

中学生

高校生

合計
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⑤ 意⾒を伝えたいと思わない理由 

▶ 「あまり思わない」「そう思わない」を選んだ方は，そう答えたのはどうしてですか。あてはまる

ものすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の取組について思ったことや意見を伝えたいと思うかについて，「あまり思わない」「そう思

わない」人の理由について，全体で「伝えたい意見はない」が 50.1％，次に「市役所が何をしている

のか，どんな人がいるのか分からないから」が 39.8％となっています。 

 

 
 

 

⑥ 市に意⾒を伝えやすい方法・手段 

▶ あなたは，どのような方法や手段があれば，市役所の人に対して意見を伝えやすいですか。あては

まるものすべてに☑をつけてください。 

 

 函館市に対して意見を伝えやすい方法・手段について，全体で「アンケートに答える」が 45.5％，

「インターネットのフォームなど」が 31.1％となっています。 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

市役所が何を
しているの

か，どんな人
がいるのか分
からないから

どのように市
役所の人に意
見を伝えれば
良いか分から

ないから

市役所の人に
意見を伝える
ことのハード
ルが高いから

市役所の人に
意見を伝える
のは面倒だか

ら

市役所の人に
意見を伝えて
もとりいれて
もらえないと

思うから

その他
伝えたい意見

はない
回答者数

小学 87 70 43 35 36 2 105 206
5～6年生 42.2% 34.0% 20.9% 17.0% 17.5% 1.0% 51.0% ―

174 103 97 88 67 5 234 434
40.1% 23.7% 22.4% 20.3% 15.4% 1.2% 53.9% ―

99 70 63 57 61 4 114 265
37.4% 26.4% 23.8% 21.5% 23.0% 1.5% 43.0% ―
360 243 203 180 164 11 453 905

39.8% 26.9% 22.4% 19.9% 18.1% 1.2% 50.1% ―

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
対面（実際に
会って話す）

オンライン
（ビデオ通

話）

LINEなどの
チャット

アンケートに
答える

電話
インターネッ
トのフォーム

など
その他

伝えたい意見
はない

回答者数

小学 43 15 62 134 17 58 3 126 294
5～6年生 14.6% 5.1% 21.1% 45.6% 5.8% 19.7% 1.0% 42.9% ―

50 19 165 258 16 175 7 232 574
8.7% 3.3% 28.7% 44.9% 2.8% 30.5% 1.2% 40.4% ―
57 20 151 187 16 163 2 114 405

14.1% 4.9% 37.3% 46.2% 4.0% 40.2% 0.5% 28.1% ―
150 54 378 579 49 396 12 472 1,273

11.8% 4.2% 29.7% 45.5% 3.8% 31.1% 0.9% 37.1% ―

中学生

高校生

合計
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⑦ 対面の場合に意⾒を伝えやすい場所 

▶ 「対面（実際に会って話す）」を選んだ方は，どのような場所であれば，あなたは市役所の人に対

して意見を伝えやすいですか。あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

 函館市に対して「対面（実際に会って話す）」を望んでいる人の希望する場所は，全体で「自分の学

校」が 62.0％，次に「市役所」が 34.7％となっています。 

 

 
 

 

⑧ 意⾒を伝えやすい相手 

▶ どのような相手であれば，あなたは市役所の人に対して意見を伝えやすいですか。あてはまるも

のすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の人に意見を伝えるのに伝えやすい人は，「知り合い，知っている人」が 38.3％，「伝える相

手にこだわりはない」が 24.7％となっています。 

「その他」については，“優しい人”“親しみやすい人”“否定をしない人”“共感してくれる人”など

となっています。 

 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分 市役所 自分の学校

公園や児童館
など，ふだん
利用している
遊び場や施設

自分の家，住
まい

どこでも伝え
やすい

その他 回答者数

小学 14 22 5 12 5 0 43
5～6年生 32.6% 51.2% 11.6% 27.9% 11.6% 0.0% ―

20 33 8 11 5 1 50
40.0% 66.0% 16.0% 22.0% 10.0% 2.0% ―

18 38 13 8 12 1 57
31.6% 66.7% 22.8% 14.0% 21.1% 1.8% ―

52 93 26 31 22 2 150
34.7% 62.0% 17.3% 20.7% 14.7% 1.3% ―

中学生

高校生

合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
知り合い，

知っている人

自分が知らな
い人，初対面

の人

伝える相手に
こだわりはな

い
その他

伝えたい意見
はない

回答者数

小学 144 10 38 5 131 294
5～6年生 49.0% 3.4% 12.9% 1.7% 44.6% ―

207 35 134 10 244 574
36.1% 6.1% 23.3% 1.7% 42.5% ―
137 42 142 6 117 405

33.8% 10.4% 35.1% 1.5% 28.9% ―
488 87 314 21 492 1,273

38.3% 6.8% 24.7% 1.6% 38.6% ―

中学生

高校生

合計
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⑨ 意⾒を伝えやすい工夫やルール 

▶ どのような工夫やルールがあれば，あなたは市役所の人に対して意見を伝えやすいと思いますか。

あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

 

 市役所の人に意見を伝えやすくするための工夫・ルールは，全体で「自分の顔や名前を明かさずに参

加できる」が 38.4％，次に「伝えたい意見はない」が 36.8％となっています。小学生では「意見を伝

える場に友人や知人と一緒に参加することができる」が 37.1％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

意見の伝え
方や伝える
意見のテー
マについて
事前に学ぶ
機会がある

意見を伝え
る場に友人
や知人と一
緒に参加す
ることがで

きる

他の人の意
見も知るこ
とができる

伝えた意見
がどのよう
に扱われる
のか分かる

伝えた意見
が市役所の
取組（例：
学校，遊び
場，健康，
仕事，お金
など）にと
りいれても
らえるとこ
ろまで関わ
ることがで

きる

自分の顔や
名前を明か
さずに参加

できる

伝えた内容
が公開され

ない
その他

伝えたい意
見はない

回答者数

小学 56 109 56 51 32 100 57 1 132 294
5～6年生 19.0% 37.1% 19.0% 17.3% 10.9% 34.0% 19.4% 0.3% 44.9% ―

109 185 116 136 67 221 140 7 235 574
19.0% 32.2% 20.2% 23.7% 11.7% 38.5% 24.4% 1.2% 40.9% ―
106 131 107 132 82 168 87 4 102 405

26.2% 32.3% 26.4% 32.6% 20.2% 41.5% 21.5% 1.0% 25.2% ―
271 425 279 319 181 489 284 12 469 1,273

21.3% 33.4% 21.9% 25.1% 14.2% 38.4% 22.3% 0.9% 36.8% ―

中学生

高校生

合計
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４ 子どもの⽣活等の状況 
（１）休⽇の過ごし方 
① 休⽇に⼀緒に過ごすことが多い人 

▶ あなたは休日（学校がお休みの日）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちと過ごす

程度について教えてください。 

 

休日に過ごすことが「よくある」相手は，全体で「家族」が 79.1％，次に「きょうだい」が 52.2％，

「一人でいる」が 26.0％となっています。 

 
① 家族  

（祖父母，親せきなども含む。きょうだいを除く。） 

 
 

② きょうだい 
 

 
 

③ 近所の大人，塾や習い事の先生など 

 
 

④ 学校の友達 

 

⑤ 部活の友達 

 

⑥ 地元の友達 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 3 4 41 239 7 294
5～6年生 1.0% 1.4% 13.9% 81.3% 2.4% 100.0%

11 19 70 465 9 574
1.9% 3.3% 12.2% 81.0% 1.6% 100.0%

9 21 61 303 11 405
2.2% 5.2% 15.1% 74.8% 2.7% 100.0%
23 44 172 1,007 27 1,273

1.8% 3.5% 13.5% 79.1% 2.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 71 14 22 169 18 294
5～6年生 24.1% 4.8% 7.5% 57.5% 6.1% 100.0%

98 35 77 326 38 574
17.1% 6.1% 13.4% 56.8% 6.6% 100.0%
106 59 43 169 28 405

26.2% 14.6% 10.6% 41.7% 6.9% 100.0%
275 108 142 664 84 1,273

21.6% 8.5% 11.2% 52.2% 6.6% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 150 50 47 22 25 294
5～6年生 51.0% 17.0% 16.0% 7.5% 8.5% 100.0%

295 95 94 37 53 574
51.4% 16.6% 16.4% 6.4% 9.2% 100.0%
262 51 32 19 41 405

64.7% 12.6% 7.9% 4.7% 10.1% 100.0%
707 196 173 78 119 1,273

55.5% 15.4% 13.6% 6.1% 9.3% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 50 71 116 39 18 294
5～6年生 17.0% 24.1% 39.5% 13.3% 6.1% 100.0%

57 117 240 128 32 574
9.9% 20.4% 41.8% 22.3% 5.6% 100.0%
58 58 172 89 28 405

14.3% 14.3% 42.5% 22.0% 6.9% 100.0%
165 246 528 256 78 1,273

13.0% 19.3% 41.5% 20.1% 6.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

177 91 164 100 42 574
30.8% 15.9% 28.6% 17.4% 7.3% 100.0%
147 37 91 96 34 405

36.3% 9.1% 22.5% 23.7% 8.4% 100.0%
324 128 255 196 76 979

33.1% 13.1% 26.0% 20.0% 7.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 132 55 61 22 24 294
5～6年生 44.9% 18.7% 20.7% 7.5% 8.2% 100.0%

187 109 143 84 51 574
32.6% 19.0% 24.9% 14.6% 8.9% 100.0%

95 69 123 86 32 405
23.5% 17.0% 30.4% 21.2% 7.9% 100.0%
414 233 327 192 107 1,273

32.5% 18.3% 25.7% 15.1% 8.4% 100.0%合計

中学生

高校生
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⑦ 恋人（彼氏・彼女） 

 
 

⑧ アルバイト先の友達 

 

⑨ 一人でいる 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

277 17 34 37 40 405
68.4% 4.2% 8.4% 9.1% 9.9% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

334 10 8 8 45 405
82.5% 2.5% 2.0% 2.0% 11.1% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく

ない
あまりな

い
ときどき

ある
よくある 無回答 回答者数

小学 99 77 66 31 21 294
5～6年生 33.7% 26.2% 22.4% 10.5% 7.1% 100.0%

106 120 150 152 46 574
18.5% 20.9% 26.1% 26.5% 8.0% 100.0%

43 70 111 148 33 405
10.6% 17.3% 27.4% 36.5% 8.1% 100.0%
248 267 327 331 100 1,273

19.5% 21.0% 25.7% 26.0% 7.9% 100.0%合計

中学生

高校生
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（２）インターネットの利⽤ 
① インターネットの利⽤の有無 

▶ あなたは，インターネットを利用していますか。 

 

 インターネットの利用について，『利用している』が全体で 96.5％となっています。 

 

 
 

 

② インターネットの利⽤目的・利⽤時間 

▶ 利用している方は，平日(土日祝を除いて)１日に平均して，だいたい，どのくらいの時間，インタ

ーネットを使いますか。それぞれの目的ごとの時間をお答えください。 

 

 インターネットの利用について，全体で「趣味・遊び」が 94.1％であり，平均利用時間は 3.6 時間

となっています。 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 はい いいえ 無回答 回答者数

小学 280 9 5 294
5～6年生 95.2% 3.1% 1.7% 100.0%

551 18 5 574
96.0% 3.1% 0.9% 100.0%
397 4 4 405

98.0% 1.0% 1.0% 100.0%
1,228 31 14 1,273
96.5% 2.4% 1.1% 100.0%合計

高校生

中学生

※複数回答　（単位：人，平均利用時間，％）

区分 ①勉強・学習 ②趣味・遊び

③保護者・友
人とのコミュ
ニケーション

等

①～③以外 わからない 回答者数

119 256 125 11 3 280
1.2 3.1 1.8 4.0

42.5% 91.4% 44.6% 3.9% 1.1% ―
273 516 362 12 5 551
1.3 3.4 1.6 3.4

49.5% 93.6% 65.7% 2.2% 0.9% ―
216 383 310 7 1 397
1.8 4.2 1.9 4.4

54.4% 96.5% 78.1% 1.8% 0.3% ―
608 1,155 797 30 9 1,228
1.5 3.6 1.7 3.9

49.5% 94.1% 64.9% 2.4% 0.7% ―

中学生

高校生

合計

小学
5～6年生
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（３）社会活動 
① ボランティア活動への参加 

▶ あなたは，地域社会などでボランティア活動に参加したことがありますか。 

 

 ボランティア活動への参加の有無について，小学生は「参加したことがない」が 58.2％，中学生は

「参加したことがない」が 46.7％，高校生は「参加したことがある」が 61.5％となっています。 

 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
参加したこと

がある
参加したこと

がない
分からない 無回答 回答者数

小学 67 171 52 4 294
5～6年生 22.8% 58.2% 17.7% 1.4% 100.0%

220 268 84 2 574
38.3% 46.7% 14.6% 0.3% 100.0%
249 118 34 4 405

61.5% 29.1% 8.4% 1.0% 100.0%
536 557 170 10 1,273

42.1% 43.8% 13.4% 0.8% 100.0%

中学生

高校生

合計
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（４）⼩学⽣の頃の経験（高校⽣） 
① ⼩学⽣の頃の経験 

▶ あなたが『小学生の頃』，以下のような体験をどれくらいしたことがありますか。 

 

小学校の頃の体験では，「まったくなかった」「あまりなかった」を合わせて，「⑩わからないことが

あれば先生に質問すること」が 47.6%，「⑨家の人が勉強をみてくれること」が 35.1%，「⑦友達を家に

呼んで遊ぶこと」が 29.8%，「⑥動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと」が 22.5%，「⑤家族で宿泊

旅行にいくこと」が 18.0%，「⑧夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと」が 9.6%，「①七五三

や入学式など特別な日の晴れ着を用意してもらうこと」が 9.4%，「②参観日に親が見に来ること」が

5.4%，「③誕生日にプレゼントをもらうこと」が 3.2%，「④クリスマスの特別な食事を用意してもらう

こと」が 2.2%となっています。 

 
＜基本集計＞ 
① 七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意して

もらうこと 

 
 

② 参観日に親が見に来ること 

 

 
 

③ 誕生日にプレゼントをもらうこと 

 
 

④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと 

 

⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと 

 
 

⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと 

 

⑦ 友達を家に呼んで遊ぶこと 

 
 

⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと 

 
 

⑨ 家の人が勉強をみてくれること 

 
 

⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

21 17 71 291 5 405
5.2% 4.2% 17.5% 71.9% 1.2% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

5 17 74 303 6 405
1.2% 4.2% 18.3% 74.8% 1.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

3 10 19 366 7 405
0.7% 2.5% 4.7% 90.4% 1.7% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

4 5 16 375 5 405
1.0% 1.2% 4.0% 92.6% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

28 45 114 213 5 405
6.9% 11.1% 28.1% 52.6% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

23 68 144 165 5 405
5.7% 16.8% 35.6% 40.7% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

39 82 99 180 5 405
9.6% 20.2% 24.4% 44.4% 1.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

17 22 44 316 6 405
4.2% 5.4% 10.9% 78.0% 1.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

48 94 143 114 6 405
11.9% 23.2% 35.3% 28.1% 1.5% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

69 124 116 89 7 405
17.0% 30.6% 28.6% 22.0% 1.7% 100.0%

高校生
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＜年収階層別集計＞ 
① 七五三や入学式など特別な日の晴れ着を用意して

もらうこと 

 

② 参観日に親が見に来ること 

 

 
③ 誕生日にプレゼントをもらうこと 

 

④ クリスマスの特別な食事を用意してもらうこと 

 
⑤ 家族で宿泊旅行に行くこと 

 

⑥ 動物園や遊園地に連れて行ってもらうこと 

 
 

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

1 1 0 6 0 8
12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

2 1 3 13 0 19
10.5% 5.3% 15.8% 68.4% 0.0% 100.0%

3 0 9 16 0 28
10.7% 0.0% 32.1% 57.1% 0.0% 100.0%

2 3 6 33 0 44
4.5% 6.8% 13.6% 75.0% 0.0% 100.0%

2 2 5 36 0 45
4.4% 4.4% 11.1% 80.0% 0.0% 100.0%

4 4 13 59 2 82
4.9% 4.9% 15.9% 72.0% 2.4% 100.0%

2 3 10 48 0 63
3.2% 4.8% 15.9% 76.2% 0.0% 100.0%

1 1 8 24 0 34
2.9% 2.9% 23.5% 70.6% 0.0% 100.0%

4 2 17 56 3 82
4.9% 2.4% 20.7% 68.3% 3.7% 100.0%
21 17 71 291 5 405

5.2% 4.2% 17.5% 71.9% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

0 0 1 7 0 8
0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

1 3 7 8 0 19
5.3% 15.8% 36.8% 42.1% 0.0% 100.0%

1 2 3 22 0 28
3.6% 7.1% 10.7% 78.6% 0.0% 100.0%

1 1 12 30 0 44
2.3% 2.3% 27.3% 68.2% 0.0% 100.0%

0 2 6 37 0 45
0.0% 4.4% 13.3% 82.2% 0.0% 100.0%

0 3 18 59 2 82
0.0% 3.7% 22.0% 72.0% 2.4% 100.0%

0 1 9 52 1 63
0.0% 1.6% 14.3% 82.5% 1.6% 100.0%

0 4 8 22 0 34
0.0% 11.8% 23.5% 64.7% 0.0% 100.0%

2 1 10 66 3 82
2.4% 1.2% 12.2% 80.5% 3.7% 100.0%

5 17 74 303 6 405
1.2% 4.2% 18.3% 74.8% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

0 0 0 8 0 8
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 14 1 19
5.3% 0.0% 15.8% 73.7% 5.3% 100.0%

0 2 1 25 0 28
0.0% 7.1% 3.6% 89.3% 0.0% 100.0%

1 2 2 39 0 44
2.3% 4.5% 4.5% 88.6% 0.0% 100.0%

0 1 2 42 0 45
0.0% 2.2% 4.4% 93.3% 0.0% 100.0%

0 2 5 72 3 82
0.0% 2.4% 6.1% 87.8% 3.7% 100.0%

0 1 2 60 0 63
0.0% 1.6% 3.2% 95.2% 0.0% 100.0%

0 1 0 33 0 34
0.0% 2.9% 0.0% 97.1% 0.0% 100.0%

1 1 4 73 3 82
1.2% 1.2% 4.9% 89.0% 3.7% 100.0%

3 10 19 366 7 405
0.7% 2.5% 4.7% 90.4% 1.7% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

～1000万

～700万

収入無回答

合計

1000万～

0 0 1 7 0 8
0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

1 2 2 14 0 19
5.3% 10.5% 10.5% 73.7% 0.0% 100.0%

0 0 4 24 0 28
0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 100.0%

2 0 1 41 0 44
4.5% 0.0% 2.3% 93.2% 0.0% 100.0%

0 1 1 43 0 45
0.0% 2.2% 2.2% 95.6% 0.0% 100.0%

0 0 4 76 2 82
0.0% 0.0% 4.9% 92.7% 2.4% 100.0%

0 0 1 62 0 63
0.0% 0.0% 1.6% 98.4% 0.0% 100.0%

0 1 1 32 0 34
0.0% 2.9% 2.9% 94.1% 0.0% 100.0%

1 1 1 76 3 82
1.2% 1.2% 1.2% 92.7% 3.7% 100.0%

4 5 16 375 5 405
1.0% 1.2% 4.0% 92.6% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計

3 2 3 0 0 8
37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 7 7 0 19
10.5% 15.8% 36.8% 36.8% 0.0% 100.0%

4 4 10 10 0 28
14.3% 14.3% 35.7% 35.7% 0.0% 100.0%

4 8 11 21 0 44
9.1% 18.2% 25.0% 47.7% 0.0% 100.0%

3 4 13 25 0 45
6.7% 8.9% 28.9% 55.6% 0.0% 100.0%

3 7 30 40 2 82
3.7% 8.5% 36.6% 48.8% 2.4% 100.0%

1 4 13 45 0 63
1.6% 6.3% 20.6% 71.4% 0.0% 100.0%

0 2 8 24 0 34
0.0% 5.9% 23.5% 70.6% 0.0% 100.0%

8 11 19 41 3 82
9.8% 13.4% 23.2% 50.0% 3.7% 100.0%
28 45 114 213 5 405

6.9% 11.1% 28.1% 52.6% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計

2 3 2 1 0 8
25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 100.0%

2 5 7 5 0 19
10.5% 26.3% 36.8% 26.3% 0.0% 100.0%

0 6 13 9 0 28
0.0% 21.4% 46.4% 32.1% 0.0% 100.0%

4 6 14 20 0 44
9.1% 13.6% 31.8% 45.5% 0.0% 100.0%

1 10 15 19 0 45
2.2% 22.2% 33.3% 42.2% 0.0% 100.0%

2 12 35 31 2 82
2.4% 14.6% 42.7% 37.8% 2.4% 100.0%

2 6 24 31 0 63
3.2% 9.5% 38.1% 49.2% 0.0% 100.0%

1 5 14 14 0 34
2.9% 14.7% 41.2% 41.2% 0.0% 100.0%

9 15 20 35 3 82
11.0% 18.3% 24.4% 42.7% 3.7% 100.0%

23 68 144 165 5 405
5.7% 16.8% 35.6% 40.7% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

収入無回答

合計
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⑦ 友達を家に呼んで遊ぶこと 

 

⑧ 夏休みや正月に祖父母のところに遊びに行くこと 

 
⑨ 家の人が勉強をみてくれること 

 

⑩ わからないことがあれば先生に質問をすること 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

0 4 1 3 0 8
0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%

3 6 2 8 0 19
15.8% 31.6% 10.5% 42.1% 0.0% 100.0%

7 7 6 8 0 28
25.0% 25.0% 21.4% 28.6% 0.0% 100.0%

4 5 15 20 0 44
9.1% 11.4% 34.1% 45.5% 0.0% 100.0%

1 13 7 24 0 45
2.2% 28.9% 15.6% 53.3% 0.0% 100.0%

8 14 19 39 2 82
9.8% 17.1% 23.2% 47.6% 2.4% 100.0%

3 10 22 28 0 63
4.8% 15.9% 34.9% 44.4% 0.0% 100.0%

2 10 7 15 0 34
5.9% 29.4% 20.6% 44.1% 0.0% 100.0%
11 13 20 35 3 82

13.4% 15.9% 24.4% 42.7% 3.7% 100.0%
39 82 99 180 5 405

9.6% 20.2% 24.4% 44.4% 1.2% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

～700万

合計

収入無回答

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

まったく
なかった

あまりな
かった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 回答者数

1 1 0 6 0 8
12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

3 2 2 12 0 19
15.8% 10.5% 10.5% 63.2% 0.0% 100.0%

2 3 4 19 0 28
7.1% 10.7% 14.3% 67.9% 0.0% 100.0%

3 2 8 31 0 44
6.8% 4.5% 18.2% 70.5% 0.0% 100.0%

1 2 3 39 0 45
2.2% 4.4% 6.7% 86.7% 0.0% 100.0%

1 5 10 64 2 82
1.2% 6.1% 12.2% 78.0% 2.4% 100.0%

0 1 5 57 0 63
0.0% 1.6% 7.9% 90.5% 0.0% 100.0%

1 1 3 29 0 34
2.9% 2.9% 8.8% 85.3% 0.0% 100.0%

5 5 9 59 4 82
6.1% 6.1% 11.0% 72.0% 4.9% 100.0%
17 22 44 316 6 405

4.2% 5.4% 10.9% 78.0% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～700万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

5 1 2 0 0 8
62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 5 9 2 0 19
15.8% 26.3% 47.4% 10.5% 0.0% 100.0%

4 8 11 5 0 28
14.3% 28.6% 39.3% 17.9% 0.0% 100.0%

6 12 14 11 1 44
13.6% 27.3% 31.8% 25.0% 2.3% 100.0%

4 9 19 13 0 45
8.9% 20.0% 42.2% 28.9% 0.0% 100.0%

8 21 30 21 2 82
9.8% 25.6% 36.6% 25.6% 2.4% 100.0%

3 17 17 26 0 63
4.8% 27.0% 27.0% 41.3% 0.0% 100.0%

3 7 17 7 0 34
8.8% 20.6% 50.0% 20.6% 0.0% 100.0%
12 14 24 29 3 82

14.6% 17.1% 29.3% 35.4% 3.7% 100.0%
48 94 143 114 6 405

11.9% 23.2% 35.3% 28.1% 1.5% 100.0%

～100万

～300万

～200万

～700万

～500万

～400万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

3 1 2 2 0 8
37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

4 5 6 4 0 19
21.1% 26.3% 31.6% 21.1% 0.0% 100.0%

8 10 5 5 0 28
28.6% 35.7% 17.9% 17.9% 0.0% 100.0%

6 13 16 8 1 44
13.6% 29.5% 36.4% 18.2% 2.3% 100.0%

8 16 15 5 1 45
17.8% 35.6% 33.3% 11.1% 2.2% 100.0%

8 26 22 24 2 82
9.8% 31.7% 26.8% 29.3% 2.4% 100.0%

8 23 17 15 0 63
12.7% 36.5% 27.0% 23.8% 0.0% 100.0%

9 11 8 6 0 34
26.5% 32.4% 23.5% 17.6% 0.0% 100.0%

15 19 25 20 3 82
18.3% 23.2% 30.5% 24.4% 3.7% 100.0%

69 124 116 89 7 405
17.0% 30.6% 28.6% 22.0% 1.7% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

合計

収入無回答
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５ 子どもの教育 
（１）進学等の意向 
① 進学希望 

▶ あなたは，将来，どの段階まで進学したいですか。 

 

子どもが考える自分の進路は，小学生～中学生では「大学またはそれ以上」が 39.9%，「短大・高等

専門学校・専門学校まで」が 20.4%，となっています。高校生では「進学希望」が 72.8%，「高校まで」

が 16.0%となっています。 
 

＜基本集計＞ 

 

 
 

  

（単位：人，％）

区分 中学まで 高校まで
短大・高等専
門学校・専門

学校まで

大学またはそ
れ以上

まだわからな
い

無回答 回答者数

小学 5 48 49 117 74 1 294
5～6年生 1.7% 16.3% 16.7% 39.8% 25.2% 0.3% 100.0%

5 94 128 229 118 0 574
0.9% 16.4% 22.3% 39.9% 20.6% 0.0% 100.0%
10 142 177 346 192 1 868

1.2% 16.4% 20.4% 39.9% 22.1% 0.1% 100.0%

中学生

合計

（単位：人，％）

区分 高校まで 進学希望
まだわからな

い
無回答 回答者数

65 295 43 2 405
16.0% 72.8% 10.6% 0.5% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

 
 

  

●小学生～中学生 （単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

中学まで 高校まで
短大・高等専
門学校・専門

学校まで

大学またはそ
れ以上

まだわからな
い

無回答 回答者数

0 7 3 3 6 0 19
0.0% 36.8% 15.8% 15.8% 31.6% 0.0% 100.0%

1 7 13 24 14 0 59
1.7% 11.9% 22.0% 40.7% 23.7% 0.0% 100.0%

2 17 25 18 14 0 76
2.6% 22.4% 32.9% 23.7% 18.4% 0.0% 100.0%

2 35 26 31 22 0 116
1.7% 30.2% 22.4% 26.7% 19.0% 0.0% 100.0%

0 25 19 43 35 0 122
0.0% 20.5% 15.6% 35.2% 28.7% 0.0% 100.0%

1 28 42 87 36 1 195
0.5% 14.4% 21.5% 44.6% 18.5% 0.5% 100.0%

2 9 24 79 29 0 143
1.4% 6.3% 16.8% 55.2% 20.3% 0.0% 100.0%

1 5 6 31 12 0 55
1.8% 9.1% 10.9% 56.4% 21.8% 0.0% 100.0%

1 9 19 30 24 0 83
1.2% 10.8% 22.9% 36.1% 28.9% 0.0% 100.0%
10 142 177 346 192 1 868

1.2% 16.4% 20.4% 39.9% 22.1% 0.1% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

●高校生 （単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

高校まで 進学希望
まだわからな

い
無回答 回答者数

1 6 1 0 8
12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0%

2 16 1 0 19
10.5% 84.2% 5.3% 0.0% 100.0%

11 15 2 0 28
39.3% 53.6% 7.1% 0.0% 100.0%

11 23 10 0 44
25.0% 52.3% 22.7% 0.0% 100.0%

11 26 7 1 45
24.4% 57.8% 15.6% 2.2% 100.0%

12 63 7 0 82
14.6% 76.8% 8.5% 0.0% 100.0%

2 53 8 0 63
3.2% 84.1% 12.7% 0.0% 100.0%

0 33 1 0 34
0.0% 97.1% 2.9% 0.0% 100.0%
15 60 6 1 82

18.3% 73.2% 7.3% 1.2% 100.0%
65 295 43 2 405

16.0% 72.8% 10.6% 0.5% 100.0%

～300万

～400万

合計

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万
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② 「高校まで」と答えた方の理由（高校⽣） 

▶ 「高校まで」を選んだ方は，その理由についての質問それぞれについて，どれくらいあてはまりま

すか。 

 

希望する進学先を「高校まで」とした理由として，「①進学に必要なお金のことが心配だから」に，

「まああてはまる」「非常にあてはまる」と回答した割合は，全体で 55.4%となっており，「②きょうだ

いの進学にお金がかかるから」と「③親や家族の面倒をみなければならないから」よりも高い割合とな

っています。 

 
＜基本集計＞ 

① 進学に必要なお金のことが心配だから 

 
 

② きょうだいの進学にお金がかかるから 

 
 

③ 親や家族の面倒をみなければならないから 

 
 
  

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

20 5 4 18 18 0 65
30.8% 7.7% 6.2% 27.7% 27.7% 0.0% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

35 3 7 10 6 4 65
53.8% 4.6% 10.8% 15.4% 9.2% 6.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

39 11 7 3 0 5 65
60.0% 16.9% 10.8% 4.6% 0.0% 7.7% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

① 進学に必要なお金のことが心配だから 

 
 

② きょうだいの進学にお金がかかるから 

 
 

③ 親や家族の面倒をみなければならないから 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

まったくあて
はまらない

あまりあては
まらない

どちらともい
えない

まああてはま
る

非常にあては
まる

無回答 回答者数

0 0 0 0 1 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 2 0 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 4 4 0 11
9.1% 9.1% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 100.0%

3 1 0 3 4 0 11
27.3% 9.1% 0.0% 27.3% 36.4% 0.0% 100.0%

4 3 0 3 1 0 11
36.4% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 100.0%

5 0 2 4 1 0 12
41.7% 0.0% 16.7% 33.3% 8.3% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
5 0 1 4 5 0 15

33.3% 0.0% 6.7% 26.7% 33.3% 0.0% 100.0%
20 5 4 18 18 0 65

30.8% 7.7% 6.2% 27.7% 27.7% 0.0% 100.0%合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万

0 0 0 0 1 0 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 1 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

2 0 4 4 0 1 11
18.2% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0%

9 0 1 1 0 0 11
81.8% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 0 0 1 1 11
63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 100.0%

5 1 1 4 0 1 12
41.7% 8.3% 8.3% 33.3% 0.0% 8.3% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
9 0 1 1 3 1 15

60.0% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 6.7% 100.0%
35 3 7 10 6 4 65

53.8% 4.6% 10.8% 15.4% 9.2% 6.2% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

合計

0 1 0 0 0 0 1
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 3 1 1 0 3 11
27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 100.0%

10 0 1 0 0 0 11
90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 3 0 0 0 1 11
63.6% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%

8 1 3 0 0 0 12
66.7% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
― ― ― ― ― ― ―
8 2 2 2 0 1 15

53.3% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 100.0%
39 11 7 3 0 5 65

60.0% 16.9% 10.8% 4.6% 0.0% 7.7% 100.0%合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

～100万

～200万
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③ 大学等への進学を希望する場合の学校種別と場所（高校⽣） 

▶ 大学等への進学を希望すると答えた方は，希望する学校種別と場所を教えてください。 

 

希望する種別は，「国公立大学」が 39.3%となっており，希望する場所は「道内（自宅外）」が 34.9%

となっています。 
 

＜基本集計＞ 
○学校種別 

 
 

○場所 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 私立短大 国公立短大 高等専門学校 専門学校 私立大学 国公立大学 大学院 無回答 回答者数

9 6 9 81 62 116 8 4 295
3.1% 2.0% 3.1% 27.5% 21.0% 39.3% 2.7% 1.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
自宅から通え

る学校
道内（自宅

外）
道外 決めていない 無回答 回答者数

59 103 82 49 2 295
20.0% 34.9% 27.8% 16.6% 0.7% 100.0%高校生
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（２）学校の授業 
① 学校の授業がわからないことがあるか 

▶ あなたは，学校の授業がわからないことがありますか。 

 

学校の授業の理解度に関する自己評価では，「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとん

どわからない」とする回答は，合わせて 24.3％となっています。中学生で『わからない』という回答

の割合が高くなっています。 

家族形態別では，「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」とする回答

は，「母子世帯」が 33.4％，「父子世帯」が 42.9％となっています。 

年収階層別では，年収が下がると「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとんどわからな

い」と回答した割合が高くなる傾向にあります。 
 

＜基本集計＞ 

 
＜家族形態別集計＞ 

 
＜年収階層別集計＞ 

  

（単位：人，％）

区分 いつもわかる
だいたいわか

る
あまりわから

ない
わからないこ

とが多い
ほとんどわか

らない
無回答 回答者数

小学 52 187 24 21 6 4 294
5～6年生 17.7% 63.6% 8.2% 7.1% 2.0% 1.4% 100.0%

71 338 87 53 22 3 574
12.4% 58.9% 15.2% 9.2% 3.8% 0.5% 100.0%

45 259 56 37 4 4 405
11.1% 64.0% 13.8% 9.1% 1.0% 1.0% 100.0%
168 784 167 111 32 11 1,273

13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

114 516 101 56 15 6 808
14.1% 63.9% 12.5% 6.9% 1.9% 0.7% 100.0%

祖父母同居 13 69 11 14 3 3 113
の両親世帯 11.5% 61.1% 9.7% 12.4% 2.7% 2.7% 100.0%

15 90 26 23 4 1 159
9.4% 56.6% 16.4% 14.5% 2.5% 0.6% 100.0%

祖父母同居 5 27 6 2 4 0 44
の母子世帯 11.4% 61.4% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0% 100.0%

0 4 1 1 1 0 7
0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 1 0 0 0 0 2
の父子世帯 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 9 0 1 0 0 11
9.1% 81.8% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 19 68 22 14 5 1 129
無回答 14.7% 52.7% 17.1% 10.9% 3.9% 0.8% 100.0%

168 784 167 111 32 11 1,273
13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%合計

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

2 16 3 4 2 0 27
7.4% 59.3% 11.1% 14.8% 7.4% 0.0% 100.0%
10 40 12 11 4 1 78

12.8% 51.3% 15.4% 14.1% 5.1% 1.3% 100.0%
11 62 16 9 5 1 104

10.6% 59.6% 15.4% 8.7% 4.8% 1.0% 100.0%
11 110 21 10 8 0 160

6.9% 68.8% 13.1% 6.3% 5.0% 0.0% 100.0%
20 107 22 14 3 1 167

12.0% 64.1% 13.2% 8.4% 1.8% 0.6% 100.0%
43 167 34 25 5 3 277

15.5% 60.3% 12.3% 9.0% 1.8% 1.1% 100.0%
34 134 21 16 0 1 206

16.5% 65.0% 10.2% 7.8% 0.0% 0.5% 100.0%
14 59 9 6 0 1 89

15.7% 66.3% 10.1% 6.7% 0.0% 1.1% 100.0%
23 89 29 16 5 3 165

13.9% 53.9% 17.6% 9.7% 3.0% 1.8% 100.0%
168 784 167 111 32 11 1,273

13.2% 61.6% 13.1% 8.7% 2.5% 0.9% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答



 

101 
 

② 勉強がわからないときに教えてもらう人 

▶ あなたは，勉強がわからないとき，誰に教えてもらいますか。あてはまるものすべてに☑をつけて

ください。 

 

勉強がわからないときに教えてもらう人は，小学生は「親」が 70.1％，中学生は「友達」が 68.6％，

高校生は「友達」が 80.2％と高い割合になっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「親」と回答した割合が低くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分 親

親以外の家族
（きょうだい
や祖父母な

ど）

学校の先生 友達
塾や習い事な

どの先生
その他の大人

恋人（彼氏・
彼女）

教えてもらえ
る人がいない

回答者数

小学 206 65 167 185 38 10 8 294
5～6年生 70.1% 22.1% 56.8% 62.9% 12.9% 3.4% 2.7% ―

263 124 305 394 186 10 21 574
45.8% 21.6% 53.1% 68.6% 32.4% 1.7% 3.7% ―

63 33 231 325 55 7 22 16 405
15.6% 8.1% 57.0% 80.2% 13.6% 1.7% 5.4% 4.0% ―

中学生

高校生

※複数回答　（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

親

親以外の家族
（きょうだい
や祖父母な

ど）

学校の先生 友達
塾や習い事な

どの先生
その他の大人

恋人（彼氏・
彼女）

教えてもらえ
る人がいない

回答者数

364 136 446 575 190 13 9 18 808
45.0% 16.8% 55.2% 71.2% 23.5% 1.6% 1.1% 2.2% ―

祖父母同居 52 28 57 78 25 4 3 2 113
の両親世帯 46.0% 24.8% 50.4% 69.0% 22.1% 3.5% 2.7% 1.8% ―

53 26 85 110 26 5 5 13 159
33.3% 16.4% 53.5% 69.2% 16.4% 3.1% 3.1% 8.2% ―

祖父母同居 17 5 28 30 14 1 0 2 44
の母子世帯 38.6% 11.4% 63.6% 68.2% 31.8% 2.3% 0.0% 4.5% ―

0 1 3 6 1 0 1 0 7
0.0% 14.3% 42.9% 85.7% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% ―

祖父母同居 0 0 2 2 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

7 1 7 9 1 0 0 1 11
63.6% 9.1% 63.6% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% ―

家族形態 39 25 75 94 21 4 4 9 129
無回答 30.2% 19.4% 58.1% 72.9% 16.3% 3.1% 3.1% 7.0% ―

532 222 703 904 279 27 22 45 1,273
41.8% 17.4% 55.2% 71.0% 21.9% 2.1% 1.7% 3.5% ―合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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（３）家庭等での学習 
① 学習塾や家庭教師の利⽤状況 

▶ あなたは，学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合，１週間に何日利用していま

すか。 
 

学習塾や家庭教師の利用状況は，全体で「利用している」人が 28.4%，頻度は「週に 2 回」が 12.3％

と最も高い割合となっています。一方，「利用していない」人は 70.9％となっています。 

年収階層別では，年収が下がると「利用していない」人の割合が高い傾向にあります。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
利用してい

ない
利用してい

る
週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日

無回答 回答者数

小学 221 69 19 34 9 4 1 1 1 4 294
5～6年生 75.2% 23.5% 6.5% 11.6% 3.1% 1.4% 0.3% 0.3% 0.3% 1.4% 100.0%

351 222 40 104 44 18 5 7 4 1 574
61.1% 38.7% 7.0% 18.1% 7.7% 3.1% 0.9% 1.2% 0.7% 0.2% 100.0%
330 71 26 19 7 2 7 6 4 4 405

81.5% 17.5% 6.4% 4.7% 1.7% 0.5% 1.7% 1.5% 1.0% 1.0% 100.0%
902 362 85 157 60 24 13 14 9 9 1,273

70.9% 28.4% 6.7% 12.3% 4.7% 1.9% 1.0% 1.1% 0.7% 0.7% 100.0%

高校生

中学生

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

利用してい
ない

利用してい
る

週に１日 週に２日 週に３日 週に４日 週に５日 週に６日 毎日
無回答 回答者数

22 5 1 1 1 1 1 0 0 0 27
81.5% 18.5% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

61 17 4 7 2 3 0 0 1 0 78
78.2% 21.8% 5.1% 9.0% 2.6% 3.8% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 100.0%

76 28 5 13 5 5 0 0 0 0 104
73.1% 26.9% 4.8% 12.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
124 35 10 17 3 2 1 2 0 1 160

77.5% 21.9% 6.3% 10.6% 1.9% 1.3% 0.6% 1.3% 0.0% 0.6% 100.0%
123 42 10 22 6 0 2 1 1 2 167

73.7% 25.1% 6.0% 13.2% 3.6% 0.0% 1.2% 0.6% 0.6% 1.2% 100.0%
184 91 18 43 18 6 0 4 2 2 277

66.4% 32.9% 6.5% 15.5% 6.5% 2.2% 0.0% 1.4% 0.7% 0.7% 100.0%
139 67 19 22 16 4 3 2 1 0 206

67.5% 32.5% 9.2% 10.7% 7.8% 1.9% 1.5% 1.0% 0.5% 0.0% 100.0%
52 36 8 17 3 0 4 2 2 1 89

58.4% 40.4% 9.0% 19.1% 3.4% 0.0% 4.5% 2.2% 2.2% 1.1% 100.0%
121 41 10 15 6 3 2 3 2 3 165

73.3% 24.8% 6.1% 9.1% 3.6% 1.8% 1.2% 1.8% 1.2% 1.8% 100.0%
902 362 85 157 60 24 13 14 9 9 1,273

70.9% 28.4% 6.7% 12.3% 4.7% 1.9% 1.0% 1.1% 0.7% 0.7% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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② 学校の授業以外の勉強時間 

▶ あなたは，ふだん(月～金曜日)学校の授業以外にどれくらいの時間，勉強をしますか。１日あたり

の勉強時間を教えてください。（塾などでの時間も含みます。） 

 

授業以外の１日あたりの勉強時間は，小学生は「30 分以上～1 時間より少ない」が 37.1％，中学生

は「1時間以上～2 時間より少ない」が 30.7％，高校生は「まったくしない」が 24.7％と高い割合にな

っています。 

年収階層別では，年収が上がると勉強時間が長くなる傾向にあります。一方，年収が下がると勉強時

間が短くなる傾向にあります。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
まったくしな

い
30分より少な

い

30分以上～１
時間より少な

い

１時間以上～
２時間より少

ない

２時間以上～
３時間より少

ない
３時間以上 無回答 回答者数

小学 12 76 109 70 17 8 2 294
5～6年生 4.1% 25.9% 37.1% 23.8% 5.8% 2.7% 0.7% 100.0%

59 86 134 176 84 34 1 574
10.3% 15.0% 23.3% 30.7% 14.6% 5.9% 0.2% 100.0%
100 65 77 82 39 38 4 405

24.7% 16.0% 19.0% 20.2% 9.6% 9.4% 1.0% 100.0%
171 227 320 328 140 80 7 1,273

13.4% 17.8% 25.1% 25.8% 11.0% 6.3% 0.5% 100.0%

高校生

中学生

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

まったくしな
い

30分より少な
い

30分以上～１
時間より少な

い

１時間以上～
２時間より少

ない

２時間以上～
３時間より少

ない
３時間以上 無回答 回答者数

4 7 9 5 0 2 0 27
14.8% 25.9% 33.3% 18.5% 0.0% 7.4% 0.0% 100.0%

18 18 13 19 9 1 0 78
23.1% 23.1% 16.7% 24.4% 11.5% 1.3% 0.0% 100.0%

23 20 17 25 12 7 0 104
22.1% 19.2% 16.3% 24.0% 11.5% 6.7% 0.0% 100.0%

25 31 44 43 14 3 0 160
15.6% 19.4% 27.5% 26.9% 8.8% 1.9% 0.0% 100.0%

22 36 35 52 13 8 1 167
13.2% 21.6% 21.0% 31.1% 7.8% 4.8% 0.6% 100.0%

32 47 79 56 40 21 2 277
11.6% 17.0% 28.5% 20.2% 14.4% 7.6% 0.7% 100.0%

18 24 58 71 24 11 0 206
8.7% 11.7% 28.2% 34.5% 11.7% 5.3% 0.0% 100.0%

6 13 24 22 12 11 1 89
6.7% 14.6% 27.0% 24.7% 13.5% 12.4% 1.1% 100.0%
23 31 41 35 16 16 3 165

13.9% 18.8% 24.8% 21.2% 9.7% 9.7% 1.8% 100.0%
171 227 320 328 140 80 7 1,273

13.4% 17.8% 25.1% 25.8% 11.0% 6.3% 0.5% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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６ 経済状況 
（１）アルバイト 
① アルバイトの状況 

▶ あなたは，現在，アルバイトをしていますか。 

 

高校生でアルバイトを「している」のは，全体で 19.5％となっています。 

年収階層別では，年収が下がるとアルバイトを「している」子どもの割合が高くなっています。 
 

＜基本集計＞ 

 
 
＜年収階層別集計＞ 

 
 

 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 している していない 無回答 回答者数

79 325 1 405
19.5% 80.2% 0.2% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

している していない 無回答 回答者数

4 4 0 8
50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

7 12 0 19
36.8% 63.2% 0.0% 100.0%

7 21 0 28
25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

12 32 0 44
27.3% 72.7% 0.0% 100.0%

12 33 0 45
26.7% 73.3% 0.0% 100.0%

15 67 0 82
18.3% 81.7% 0.0% 100.0%

5 58 0 63
7.9% 92.1% 0.0% 100.0%

2 32 0 34
5.9% 94.1% 0.0% 100.0%
15 66 1 82

18.3% 80.5% 1.2% 100.0%
79 325 1 405

19.5% 80.2% 0.2% 100.0%合計

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

～100万

～200万

～300万

～400万
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② アルバイトの理由 

▶ アルバイトをしている方は，その理由について，以下の理由はどの程度あてはまりますか。それぞ

れについて，あてはまるもの１つに☑をつけてください。 

 

アルバイトをしている理由としては，「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせると，「②趣

味や娯楽のため」が 83.6％，「①友だちとの付き合いや遊びのため」が 72.1％，「⑦家族を支えるため」

が 24.1％，「④生活費のため」が 22.8％，「⑤授業料のため」が 20.3％，「⑥教材費のため」が 17.7％，

「③部活・クラブ活動の費用のため」が 3.8％となっています。  

 
＜基本集計＞ 

① 友だちとの付き合いや遊びのため 
 

 
 

② 趣味や娯楽のため（スマートフォン，携帯電話代を

含む。） 

 

③ 部活・クラブ活動の費用のため 

 
 

④ 生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

 
 

⑤ 学費（授業料）のため 

 
 

⑥ 学費（教材費）のため 

 

⑦ 家族を支えるため 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

12 8 23 34 2 79
15.2% 10.1% 29.1% 43.0% 2.5% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

6 5 18 48 2 79
7.6% 6.3% 22.8% 60.8% 2.5% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

64 3 1 2 9 79
81.0% 3.8% 1.3% 2.5% 11.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

49 5 7 11 7 79
62.0% 6.3% 8.9% 13.9% 8.9% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

51 5 6 10 7 79
64.6% 6.3% 7.6% 12.7% 8.9% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

51 5 5 9 9 79
64.6% 6.3% 6.3% 11.4% 11.4% 100.0%

高校生

（単位：人，％）

区分
まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

41 13 7 12 6 79
51.9% 16.5% 8.9% 15.2% 7.6% 100.0%高校生
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＜年収階層別集計＞ 

① 友だちとの付き合いや遊びのため 
 

 
 

② 趣味や娯楽のため（スマートフォン，携帯電話代を

含む。） 

 
 

③ 部活・クラブ活動の費用のため 

 
 

④ 生活費（家賃・食費・水道光熱費）のため 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 0 2 1 0 4
25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 3 0 7
14.3% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 100.0%

1 0 3 2 1 7
14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 100.0%

2 1 1 8 0 12
16.7% 8.3% 8.3% 66.7% 0.0% 100.0%

1 1 2 8 0 12
8.3% 8.3% 16.7% 66.7% 0.0% 100.0%

1 3 6 4 1 15
6.7% 20.0% 40.0% 26.7% 6.7% 100.0%

0 2 1 2 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 1 0 2
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

4 1 5 5 0 15
26.7% 6.7% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%

12 8 23 34 2 79
15.2% 10.1% 29.1% 43.0% 2.5% 100.0%

～700万

～1000万

～100万

～200万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

0 0 1 3 0 4
0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 5 0 7
0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0%

1 0 1 5 0 7
14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0%

2 1 2 7 0 12
16.7% 8.3% 16.7% 58.3% 0.0% 100.0%

2 0 3 6 1 12
16.7% 0.0% 25.0% 50.0% 8.3% 100.0%

0 1 5 8 1 15
0.0% 6.7% 33.3% 53.3% 6.7% 100.0%

1 0 0 4 0 5
20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 0 2
0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 1 5 9 0 15
0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 0.0% 100.0%

6 5 18 48 2 79
7.6% 6.3% 22.8% 60.8% 2.5% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

3 1 0 0 0 4
75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 0 1 1 7
71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%

4 0 1 0 2 7
57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 100.0%

11 0 0 0 1 12
91.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 100.0%

9 0 0 0 3 12
75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

12 1 0 0 2 15
80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

13 1 0 1 0 15
86.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0%

64 3 1 2 9 79
81.0% 3.8% 1.3% 2.5% 11.4% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 1 1 1 0 4
25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

5 0 1 0 1 7
71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

8 1 2 0 1 12
66.7% 8.3% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

7 0 1 3 1 12
58.3% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3% 100.0%

12 1 0 0 2 15
80.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 6 0 15
40.0% 6.7% 13.3% 40.0% 0.0% 100.0%

49 5 7 11 7 79
62.0% 6.3% 8.9% 13.9% 8.9% 100.0%

～100万

～200万

不明

合計

1000万～

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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⑤ 学費（授業料）のため 

 
 

⑥ 学費（教材費）のため 

 
 

⑦ 家族を支えるため 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

2 1 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 1 0 7
85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

10 0 1 0 1 12
83.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0%

6 1 2 1 2 12
50.0% 8.3% 16.7% 8.3% 16.7% 100.0%

10 0 0 3 2 15
66.7% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 3 3 0 15
46.7% 13.3% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%

51 5 6 10 7 79
64.6% 6.3% 7.6% 12.7% 8.9% 100.0%

～100万

～200万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

2 1 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 0 0 0 1 7
85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%

3 1 0 1 2 7
42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 100.0%

9 0 1 1 1 12
75.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0%

6 1 1 1 3 12
50.0% 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% 100.0%

11 0 1 1 2 15
73.3% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 2 4 0 15
46.7% 13.3% 13.3% 26.7% 0.0% 100.0%

51 5 5 9 9 79
64.6% 6.3% 6.3% 11.4% 11.4% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

不明

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階

層）

まったく
あてはま
らない

あまりあ
てはまら

ない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 回答者数

1 0 2 1 0 4
25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 2 1 7
57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 100.0%

0 3 2 1 1 7
0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 100.0%

6 3 2 0 1 12
50.0% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0%

6 2 1 2 1 12
50.0% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 100.0%

9 4 0 0 2 15
60.0% 26.7% 0.0% 0.0% 13.3% 100.0%

5 0 0 0 0 5
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 1 0 6 0 15
53.3% 6.7% 0.0% 40.0% 0.0% 100.0%

41 13 7 12 6 79
51.9% 16.5% 8.9% 15.2% 7.6% 100.0%

～100万

～200万

1000万～

不明

合計

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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③ 子どもが考える家の暮らし向き 

▶ 経済的に（お金に関して）は，あなたの家の暮らしは，次のどれにあたると思いますか。 

 

子どもが考える家族の経済状況は，全体で「ふつう」が 48.5％，次に「ややゆとりがある」が 16.3％，

「やや苦しい」が 14.8％となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「大変苦しい」「やや苦しい」と回答した割合

が高くなっています。 

年収階層別では，年収が下がると「大変苦しい」「やや苦しい」と回答した割合が高くなっています。 

 
＜基本集計＞ 

 
 
＜家族形態別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
大変ゆとりが

ある
ややゆとりが

ある
ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

小学 35 36 157 30 10 24 2 294
5～6年生 11.9% 12.2% 53.4% 10.2% 3.4% 8.2% 0.7% 100.0%

52 105 280 74 27 35 1 574
9.1% 18.3% 48.8% 12.9% 4.7% 6.1% 0.2% 100.0%
17 66 180 85 26 20 11 405

4.2% 16.3% 44.4% 21.0% 6.4% 4.9% 2.7% 100.0%
104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

中学生

高校生

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族形態）

大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

70 144 432 86 26 41 9 808
8.7% 17.8% 53.5% 10.6% 3.2% 5.1% 1.1% 100.0%

祖父母同居 12 26 45 20 1 6 3 113
の両親世帯 10.6% 23.0% 39.8% 17.7% 0.9% 5.3% 2.7% 100.0%

8 11 55 50 20 14 1 159
5.0% 6.9% 34.6% 31.4% 12.6% 8.8% 0.6% 100.0%

祖父母同居 2 5 20 8 5 4 0 44
の母子世帯 4.5% 11.4% 45.5% 18.2% 11.4% 9.1% 0.0% 100.0%

0 1 3 2 1 0 0 7
0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 2 0 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 4 2 1 2 0 11
18.2% 0.0% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 100.0%

家族形態 10 20 56 21 9 12 1 129
無回答 7.8% 15.5% 43.4% 16.3% 7.0% 9.3% 0.8% 100.0%

104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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＜年収階層別集計＞ 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収階層）

大変ゆとりが
ある

ややゆとりが
ある

ふつう やや苦しい 大変苦しい わからない 無回答 回答者数

0 1 10 11 5 0 0 27
0.0% 3.7% 37.0% 40.7% 18.5% 0.0% 0.0% 100.0%

3 2 27 24 14 8 0 78
3.8% 2.6% 34.6% 30.8% 17.9% 10.3% 0.0% 100.0%

5 6 46 31 9 5 2 104
4.8% 5.8% 44.2% 29.8% 8.7% 4.8% 1.9% 100.0%

6 14 88 29 9 14 0 160
3.8% 8.8% 55.0% 18.1% 5.6% 8.8% 0.0% 100.0%

9 22 95 27 6 7 1 167
5.4% 13.2% 56.9% 16.2% 3.6% 4.2% 0.6% 100.0%
23 50 142 29 8 19 6 277

8.3% 18.1% 51.3% 10.5% 2.9% 6.9% 2.2% 100.0%
25 58 103 12 1 7 0 206

12.1% 28.2% 50.0% 5.8% 0.5% 3.4% 0.0% 100.0%
21 33 28 1 1 3 2 89

23.6% 37.1% 31.5% 1.1% 1.1% 3.4% 2.2% 100.0%
12 21 78 25 10 16 3 165

7.3% 12.7% 47.3% 15.2% 6.1% 9.7% 1.8% 100.0%
104 207 617 189 63 79 14 1,273
8.2% 16.3% 48.5% 14.8% 4.9% 6.2% 1.1% 100.0%合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答
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７ 相談の状況 
① 困りごとや悩みの話し相手 

▶ あなたは，ふだん，困っていることや悩みごと，楽しいことや悲しいことを，他の人にどれくらい

話しますか。電話，メール，LINEもふくめて考えてください。 

 

困っていることや悩みごと，楽しいことや悲しいことを「よく話す」相手は，全体で「親」が 50.2％，

次に「学校の友達」が 44.4％となっています。 

 
＜基本集計＞ 

① 親 

 
 

② きょうだい 

 
 

③ 祖父母など 

 
 

④ 学校の先生 

 

⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 
 

⑥ 学校の友達 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 18 34 66 157 2 17 294
5～6年生 6.1% 11.6% 22.4% 53.4% 0.7% 5.8% 100.0%

33 62 168 279 9 23 574
5.7% 10.8% 29.3% 48.6% 1.6% 4.0% 100.0%
21 41 118 203 8 14 405

5.2% 10.1% 29.1% 50.1% 2.0% 3.5% 100.0%
72 137 352 639 19 54 1,273

5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 66 44 52 49 59 24 294
5～6年生 22.4% 15.0% 17.7% 16.7% 20.1% 8.2% 100.0%

142 96 96 129 77 34 574
24.7% 16.7% 16.7% 22.5% 13.4% 5.9% 100.0%
101 66 88 66 56 28 405

24.9% 16.3% 21.7% 16.3% 13.8% 6.9% 100.0%
309 206 236 244 192 86 1,273

24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 91 53 80 42 5 23 294
5～6年生 31.0% 18.0% 27.2% 14.3% 1.7% 7.8% 100.0%

197 161 104 61 15 36 574
34.3% 28.0% 18.1% 10.6% 2.6% 6.3% 100.0%
169 84 77 37 10 28 405

41.7% 20.7% 19.0% 9.1% 2.5% 6.9% 100.0%
457 298 261 140 30 87 1,273

35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 73 82 92 25 2 20 294
5～6年生 24.8% 27.9% 31.3% 8.5% 0.7% 6.8% 100.0%

170 153 157 48 6 40 574
29.6% 26.7% 27.4% 8.4% 1.0% 7.0% 100.0%
151 98 88 35 5 28 405

37.3% 24.2% 21.7% 8.6% 1.2% 6.9% 100.0%
394 333 337 108 13 88 1,273

31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 140 34 36 15 45 24 294
5～6年生 47.6% 11.6% 12.2% 5.1% 15.3% 8.2% 100.0%

237 89 90 22 94 42 574
41.3% 15.5% 15.7% 3.8% 16.4% 7.3% 100.0%
192 45 33 26 78 31 405

47.4% 11.1% 8.1% 6.4% 19.3% 7.7% 100.0%
569 168 159 63 217 97 1,273

44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 32 29 76 128 9 20 294
5～6年生 10.9% 9.9% 25.9% 43.5% 3.1% 6.8% 100.0%

60 51 154 253 26 30 574
10.5% 8.9% 26.8% 44.1% 4.5% 5.2% 100.0%

47 31 96 184 26 21 405
11.6% 7.7% 23.7% 45.4% 6.4% 5.2% 100.0%
139 111 326 565 61 71 1,273

10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

中学生

高校生

合計
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⑦ 地元の友達 

 
 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 

⑨ アルバイト先の友達 

 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 93 23 36 59 60 23 294
5～6年生 31.6% 7.8% 12.2% 20.1% 20.4% 7.8% 100.0%

146 72 100 132 82 42 574
25.4% 12.5% 17.4% 23.0% 14.3% 7.3% 100.0%

86 51 79 125 36 28 405
21.2% 12.6% 19.5% 30.9% 8.9% 6.9% 100.0%
325 146 215 316 178 93 1,273

25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

中学生

高校生

合計

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

135 13 25 44 158 30 405
33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

161 10 20 13 166 35 405
39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%高校生

（単位：人，％）

区分
ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

小学 109 14 13 12 120 26 294
5～6年生 37.1% 4.8% 4.4% 4.1% 40.8% 8.8% 100.0%

220 40 42 29 198 45 574
38.3% 7.0% 7.3% 5.1% 34.5% 7.8% 100.0%
154 14 37 20 147 33 405

38.0% 3.5% 9.1% 4.9% 36.3% 8.1% 100.0%
483 68 92 61 465 104 1,273

37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

中学生

高校生

合計
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＜家族形態別集計＞ 

① 親 

 
 

② きょうだい 

 

③ 祖父母など 

 
 

④ 学校の先生 

 

⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 
 

⑥ 学校の友達 
 

 
 

 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

42 83 238 398 13 34 808
5.2% 10.3% 29.5% 49.3% 1.6% 4.2% 100.0%

祖父母同居 6 13 23 66 0 5 113
の両親世帯 5.3% 11.5% 20.4% 58.4% 0.0% 4.4% 100.0%

11 20 41 76 3 8 159
6.9% 12.6% 25.8% 47.8% 1.9% 5.0% 100.0%

祖父母同居 2 4 9 27 0 2 44
の母子世帯 4.5% 9.1% 20.5% 61.4% 0.0% 4.5% 100.0%

1 0 4 2 0 0 7
14.3% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 2 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 4 4 0 0 11
9.1% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 9 15 33 64 3 5 129
無回答 7.0% 11.6% 25.6% 49.6% 2.3% 3.9% 100.0%

72 137 352 639 19 54 1,273
5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

193 142 160 150 109 54 808
23.9% 17.6% 19.8% 18.6% 13.5% 6.7% 100.0%

祖父母同居 19 22 29 27 11 5 113
の両親世帯 16.8% 19.5% 25.7% 23.9% 9.7% 4.4% 100.0%

48 20 22 24 31 14 159
30.2% 12.6% 13.8% 15.1% 19.5% 8.8% 100.0%

祖父母同居 9 3 2 5 22 3 44
の母子世帯 20.5% 6.8% 4.5% 11.4% 50.0% 6.8% 100.0%

3 2 1 1 0 0 7
42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 1 1 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

4 1 4 1 1 0 11
36.4% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 33 16 18 35 17 10 129
無回答 25.6% 12.4% 14.0% 27.1% 13.2% 7.8% 100.0%

309 206 236 244 192 86 1,273
24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

306 183 165 76 22 56 808
37.9% 22.6% 20.4% 9.4% 2.7% 6.9% 100.0%

祖父母同居 35 24 21 22 1 10 113
の両親世帯 31.0% 21.2% 18.6% 19.5% 0.9% 8.8% 100.0%

59 35 28 24 4 9 159
37.1% 22.0% 17.6% 15.1% 2.5% 5.7% 100.0%

祖父母同居 9 10 12 10 1 2 44
の母子世帯 20.5% 22.7% 27.3% 22.7% 2.3% 4.5% 100.0%

3 3 1 0 0 0 7
42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 3 2 1 1 0 11
36.4% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 41 39 31 7 1 10 129
無回答 31.8% 30.2% 24.0% 5.4% 0.8% 7.8% 100.0%

457 298 261 140 30 87 1,273
35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

247 216 216 64 7 58 808
30.6% 26.7% 26.7% 7.9% 0.9% 7.2% 100.0%

祖父母同居 34 31 24 15 1 8 113
の両親世帯 30.1% 27.4% 21.2% 13.3% 0.9% 7.1% 100.0%

57 39 41 11 1 10 159
35.8% 24.5% 25.8% 6.9% 0.6% 6.3% 100.0%

祖父母同居 11 11 11 8 1 2 44
の母子世帯 25.0% 25.0% 25.0% 18.2% 2.3% 4.5% 100.0%

3 2 2 0 0 0 7
42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

3 1 5 2 0 0 11
27.3% 9.1% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 39 32 37 8 3 10 129
無回答 30.2% 24.8% 28.7% 6.2% 2.3% 7.8% 100.0%

394 333 337 108 13 88 1,273
31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

376 113 101 34 120 64 808
46.5% 14.0% 12.5% 4.2% 14.9% 7.9% 100.0%

祖父母同居 48 15 20 6 15 9 113
の両親世帯 42.5% 13.3% 17.7% 5.3% 13.3% 8.0% 100.0%

69 19 16 8 37 10 159
43.4% 11.9% 10.1% 5.0% 23.3% 6.3% 100.0%

祖父母同居 18 2 9 5 8 2 44
の母子世帯 40.9% 4.5% 20.5% 11.4% 18.2% 4.5% 100.0%

3 1 0 0 3 0 7
42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 0 0 1 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

5 1 0 1 4 0 11
45.5% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 100.0%

家族形態 50 16 13 9 29 12 129
無回答 38.8% 12.4% 10.1% 7.0% 22.5% 9.3% 100.0%

569 168 159 63 217 97 1,273
44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

83 68 201 367 40 49 808
10.3% 8.4% 24.9% 45.4% 5.0% 6.1% 100.0%

祖父母同居 9 12 28 56 3 5 113
の両親世帯 8.0% 10.6% 24.8% 49.6% 2.7% 4.4% 100.0%

18 17 44 66 7 7 159
11.3% 10.7% 27.7% 41.5% 4.4% 4.4% 100.0%

祖父母同居 9 3 10 19 1 2 44
の母子世帯 20.5% 6.8% 22.7% 43.2% 2.3% 4.5% 100.0%

1 0 5 1 0 0 7
14.3% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 1 1 0 0 2
の父子世帯 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 2 3 4 0 0 11
18.2% 18.2% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%

家族形態 17 9 34 51 10 8 129
無回答 13.2% 7.0% 26.4% 39.5% 7.8% 6.2% 100.0%

139 111 326 565 61 71 1,273
10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他
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⑦ 地元の友達 

 
 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 

⑨ アルバイト先の友達 

 
 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

 
  

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

215 95 124 203 108 63 808
26.6% 11.8% 15.3% 25.1% 13.4% 7.8% 100.0%

祖父母同居 28 13 13 37 15 7 113
の両親世帯 24.8% 11.5% 11.5% 32.7% 13.3% 6.2% 100.0%

37 19 40 30 22 11 159
23.3% 11.9% 25.2% 18.9% 13.8% 6.9% 100.0%

祖父母同居 8 4 10 10 10 2 44
の母子世帯 18.2% 9.1% 22.7% 22.7% 22.7% 4.5% 100.0%

2 1 2 1 1 0 7
28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 1 1 0 0 0 2
の父子世帯 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 1 1 3 1 0 11
45.5% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 100.0%

家族形態 30 12 24 32 21 10 129
無回答 23.3% 9.3% 18.6% 24.8% 16.3% 7.8% 100.0%

325 146 215 316 178 93 1,273
25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

（単位：人，％）

区分
（下欄：家族

形態）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

92 3 15 21 88 18 237
38.8% 1.3% 6.3% 8.9% 37.1% 7.6% 100.0%

祖父母同居 6 2 0 6 17 3 34
の両親世帯 17.6% 5.9% 0.0% 17.6% 50.0% 8.8% 100.0%

18 2 6 4 13 2 45
40.0% 4.4% 13.3% 8.9% 28.9% 4.4% 100.0%

祖父母同居 2 0 0 1 7 0 10
の母子世帯 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 70.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 1 1 0 4
25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 0 1 0 1
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

3 0 1 0 2 0 6
50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

家族形態 13 5 3 11 29 7 68
無回答 19.1% 7.4% 4.4% 16.2% 42.6% 10.3% 100.0%

135 13 25 44 158 30 405
33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

100 4 8 9 96 20 237
42.2% 1.7% 3.4% 3.8% 40.5% 8.4% 100.0%

祖父母同居 9 1 2 0 17 5 34
の両親世帯 26.5% 2.9% 5.9% 0.0% 50.0% 14.7% 100.0%

24 2 3 1 13 2 45
53.3% 4.4% 6.7% 2.2% 28.9% 4.4% 100.0%

祖父母同居 3 0 1 1 5 0 10
の母子世帯 30.0% 0.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 100.0%

2 1 0 0 1 0 4
50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

祖父母同居 0 0 0 0 1 0 1
の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

4 0 0 0 2 0 6
66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

家族形態 19 2 6 2 31 8 68
無回答 27.9% 2.9% 8.8% 2.9% 45.6% 11.8% 100.0%

161 10 20 13 166 35 405
39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%

両親世帯

父子世帯

母子世帯

合計

その他

333 42 53 34 277 69 808
41.2% 5.2% 6.6% 4.2% 34.3% 8.5% 100.0%

祖父母同居 36 6 7 8 47 9 113
の両親世帯 31.9% 5.3% 6.2% 7.1% 41.6% 8.0% 100.0%

57 12 10 11 58 11 159
35.8% 7.5% 6.3% 6.9% 36.5% 6.9% 100.0%

祖父母同居 13 1 3 3 22 2 44
の母子世帯 29.5% 2.3% 6.8% 6.8% 50.0% 4.5% 100.0%

4 1 1 0 1 0 7
57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%

祖父母同居 1 0 1 0 0 0 2
の父子世帯 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 0 0 6 0 11
45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 0.0% 100.0%

家族形態 34 6 17 5 54 13 129
無回答 26.4% 4.7% 13.2% 3.9% 41.9% 10.1% 100.0%

483 68 92 61 465 104 1,273
37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計
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＜年収階層別集計＞ 

① 親 

 

② きょうだい 

 
③ 祖父母など 

 

④ 学校の先生 

 
⑤ その他の大人（スポーツクラブのコーチや塾・習い

事の先生など） 

 

⑥ 学校の友達 
 

 
 

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

1 1 13 11 1 0 27
3.7% 3.7% 48.1% 40.7% 3.7% 0.0% 100.0%

2 12 13 48 0 3 78
2.6% 15.4% 16.7% 61.5% 0.0% 3.8% 100.0%

5 14 35 42 1 7 104
4.8% 13.5% 33.7% 40.4% 1.0% 6.7% 100.0%
15 14 41 82 3 5 160

9.4% 8.8% 25.6% 51.3% 1.9% 3.1% 100.0%
11 15 41 86 5 9 167

6.6% 9.0% 24.6% 51.5% 3.0% 5.4% 100.0%
11 36 87 127 3 13 277

4.0% 13.0% 31.4% 45.8% 1.1% 4.7% 100.0%
10 22 53 115 2 4 206

4.9% 10.7% 25.7% 55.8% 1.0% 1.9% 100.0%
7 8 27 43 1 3 89

7.9% 9.0% 30.3% 48.3% 1.1% 3.4% 100.0%
10 15 42 85 3 10 165

6.1% 9.1% 25.5% 51.5% 1.8% 6.1% 100.0%
72 137 352 639 19 54 1,273

5.7% 10.8% 27.7% 50.2% 1.5% 4.2% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

12 1 2 4 7 1 27
44.4% 3.7% 7.4% 14.8% 25.9% 3.7% 100.0%

16 14 10 11 19 8 78
20.5% 17.9% 12.8% 14.1% 24.4% 10.3% 100.0%

24 14 16 15 26 9 104
23.1% 13.5% 15.4% 14.4% 25.0% 8.7% 100.0%

38 28 21 30 33 10 160
23.8% 17.5% 13.1% 18.8% 20.6% 6.3% 100.0%

38 25 35 30 27 12 167
22.8% 15.0% 21.0% 18.0% 16.2% 7.2% 100.0%

75 47 51 56 31 17 277
27.1% 17.0% 18.4% 20.2% 11.2% 6.1% 100.0%

51 33 49 44 22 7 206
24.8% 16.0% 23.8% 21.4% 10.7% 3.4% 100.0%

17 22 27 11 6 6 89
19.1% 24.7% 30.3% 12.4% 6.7% 6.7% 100.0%

38 22 25 43 21 16 165
23.0% 13.3% 15.2% 26.1% 12.7% 9.7% 100.0%
309 206 236 244 192 86 1,273

24.3% 16.2% 18.5% 19.2% 15.1% 6.8% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

8 8 5 4 1 1 27
29.6% 29.6% 18.5% 14.8% 3.7% 3.7% 100.0%

26 20 14 14 1 3 78
33.3% 25.6% 17.9% 17.9% 1.3% 3.8% 100.0%

30 22 23 14 6 9 104
28.8% 21.2% 22.1% 13.5% 5.8% 8.7% 100.0%

63 38 25 18 4 12 160
39.4% 23.8% 15.6% 11.3% 2.5% 7.5% 100.0%

65 29 32 21 5 15 167
38.9% 17.4% 19.2% 12.6% 3.0% 9.0% 100.0%

99 69 61 27 6 15 277
35.7% 24.9% 22.0% 9.7% 2.2% 5.4% 100.0%

79 43 46 23 4 11 206
38.3% 20.9% 22.3% 11.2% 1.9% 5.3% 100.0%

38 21 16 7 1 6 89
42.7% 23.6% 18.0% 7.9% 1.1% 6.7% 100.0%

49 48 39 12 2 15 165
29.7% 29.1% 23.6% 7.3% 1.2% 9.1% 100.0%
457 298 261 140 30 87 1,273

35.9% 23.4% 20.5% 11.0% 2.4% 6.8% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

10 8 6 2 0 1 27
37.0% 29.6% 22.2% 7.4% 0.0% 3.7% 100.0%

23 20 20 11 0 4 78
29.5% 25.6% 25.6% 14.1% 0.0% 5.1% 100.0%

29 23 35 6 2 9 104
27.9% 22.1% 33.7% 5.8% 1.9% 8.7% 100.0%

57 40 40 11 1 11 160
35.6% 25.0% 25.0% 6.9% 0.6% 6.9% 100.0%

44 41 49 16 4 13 167
26.3% 24.6% 29.3% 9.6% 2.4% 7.8% 100.0%

85 78 66 25 3 20 277
30.7% 28.2% 23.8% 9.0% 1.1% 7.2% 100.0%

60 52 60 23 0 11 206
29.1% 25.2% 29.1% 11.2% 0.0% 5.3% 100.0%

38 28 16 3 0 4 89
42.7% 31.5% 18.0% 3.4% 0.0% 4.5% 100.0%

48 43 45 11 3 15 165
29.1% 26.1% 27.3% 6.7% 1.8% 9.1% 100.0%
394 333 337 108 13 88 1,273

31.0% 26.2% 26.5% 8.5% 1.0% 6.9% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

15 1 4 1 6 0 27
55.6% 3.7% 14.8% 3.7% 22.2% 0.0% 100.0%

25 11 9 5 23 5 78
32.1% 14.1% 11.5% 6.4% 29.5% 6.4% 100.0%

48 8 15 6 19 8 104
46.2% 7.7% 14.4% 5.8% 18.3% 7.7% 100.0%

72 15 16 8 36 13 160
45.0% 9.4% 10.0% 5.0% 22.5% 8.1% 100.0%

76 22 22 10 20 17 167
45.5% 13.2% 13.2% 6.0% 12.0% 10.2% 100.0%
126 49 25 15 43 19 277

45.5% 17.7% 9.0% 5.4% 15.5% 6.9% 100.0%
99 28 34 6 28 11 206

48.1% 13.6% 16.5% 2.9% 13.6% 5.3% 100.0%
45 13 17 1 6 7 89

50.6% 14.6% 19.1% 1.1% 6.7% 7.9% 100.0%
63 21 17 11 36 17 165

38.2% 12.7% 10.3% 6.7% 21.8% 10.3% 100.0%
569 168 159 63 217 97 1,273

44.7% 13.2% 12.5% 4.9% 17.0% 7.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答

6 3 7 9 1 1 27
22.2% 11.1% 25.9% 33.3% 3.7% 3.7% 100.0%

6 8 22 37 2 3 78
7.7% 10.3% 28.2% 47.4% 2.6% 3.8% 100.0%
18 8 26 39 6 7 104

17.3% 7.7% 25.0% 37.5% 5.8% 6.7% 100.0%
12 14 55 60 8 11 160

7.5% 8.8% 34.4% 37.5% 5.0% 6.9% 100.0%
13 19 40 80 7 8 167

7.8% 11.4% 24.0% 47.9% 4.2% 4.8% 100.0%
31 25 71 118 17 15 277

11.2% 9.0% 25.6% 42.6% 6.1% 5.4% 100.0%
23 17 39 112 7 8 206

11.2% 8.3% 18.9% 54.4% 3.4% 3.9% 100.0%
11 6 22 43 2 5 89

12.4% 6.7% 24.7% 48.3% 2.2% 5.6% 100.0%
19 11 44 67 11 13 165

11.5% 6.7% 26.7% 40.6% 6.7% 7.9% 100.0%
139 111 326 565 61 71 1,273

10.9% 8.7% 25.6% 44.4% 4.8% 5.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

合計

収入無回答
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⑦ 地元の友達 

 

⑧ 恋人（彼氏・彼女） 

 
⑨ アルバイト先の友達 

 

⑩ インターネット上の友達 

 
 

  

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

6 3 5 8 4 1 27
22.2% 11.1% 18.5% 29.6% 14.8% 3.7% 100.0%

13 13 20 20 7 5 78
16.7% 16.7% 25.6% 25.6% 9.0% 6.4% 100.0%

32 10 21 16 16 9 104
30.8% 9.6% 20.2% 15.4% 15.4% 8.7% 100.0%

41 18 29 35 25 12 160
25.6% 11.3% 18.1% 21.9% 15.6% 7.5% 100.0%

44 17 24 48 20 14 167
26.3% 10.2% 14.4% 28.7% 12.0% 8.4% 100.0%

79 31 37 65 45 20 277
28.5% 11.2% 13.4% 23.5% 16.2% 7.2% 100.0%

52 28 28 65 22 11 206
25.2% 13.6% 13.6% 31.6% 10.7% 5.3% 100.0%

24 13 18 18 10 6 89
27.0% 14.6% 20.2% 20.2% 11.2% 6.7% 100.0%

34 13 33 41 29 15 165
20.6% 7.9% 20.0% 24.8% 17.6% 9.1% 100.0%
325 146 215 316 178 93 1,273

25.5% 11.5% 16.9% 24.8% 14.0% 7.3% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

（単位：人，％）

区分
（下欄：年収

階層）

ぜんぜ
ん話さ
ない

あまり
話さな

い

ときど
き話す

よく話
す

いない 無回答 回答者数

3 0 0 1 4 0 8
37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 100.0%

1 1 4 0 12 1 19
5.3% 5.3% 21.1% 0.0% 63.2% 5.3% 100.0%
10 1 2 3 9 3 28

35.7% 3.6% 7.1% 10.7% 32.1% 10.7% 100.0%
11 0 3 6 22 2 44

25.0% 0.0% 6.8% 13.6% 50.0% 4.5% 100.0%
19 0 5 6 15 0 45

42.2% 0.0% 11.1% 13.3% 33.3% 0.0% 100.0%
33 4 3 8 26 8 82

40.2% 4.9% 3.7% 9.8% 31.7% 9.8% 100.0%
28 2 3 5 21 4 63

44.4% 3.2% 4.8% 7.9% 33.3% 6.3% 100.0%
15 0 2 3 12 2 34

44.1% 0.0% 5.9% 8.8% 35.3% 5.9% 100.0%
15 5 3 12 37 10 82

18.3% 6.1% 3.7% 14.6% 45.1% 12.2% 100.0%
135 13 25 44 158 30 405

33.3% 3.2% 6.2% 10.9% 39.0% 7.4% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

5 1 0 0 2 0 8
62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

6 1 2 1 8 1 19
31.6% 5.3% 10.5% 5.3% 42.1% 5.3% 100.0%

13 1 2 0 8 4 28
46.4% 3.6% 7.1% 0.0% 28.6% 14.3% 100.0%

11 0 0 4 26 3 44
25.0% 0.0% 0.0% 9.1% 59.1% 6.8% 100.0%

17 2 5 2 18 1 45
37.8% 4.4% 11.1% 4.4% 40.0% 2.2% 100.0%

39 3 2 2 27 9 82
47.6% 3.7% 2.4% 2.4% 32.9% 11.0% 100.0%

31 0 2 2 24 4 63
49.2% 0.0% 3.2% 3.2% 38.1% 6.3% 100.0%

17 0 1 0 14 2 34
50.0% 0.0% 2.9% 0.0% 41.2% 5.9% 100.0%

22 2 6 2 39 11 82
26.8% 2.4% 7.3% 2.4% 47.6% 13.4% 100.0%
161 10 20 13 166 35 405

39.8% 2.5% 4.9% 3.2% 41.0% 8.6% 100.0%

～200万

～100万

～400万

～300万

～700万

～500万

1000万～

～1000万

収入無回答

合計

10 0 4 2 10 1 27
37.0% 0.0% 14.8% 7.4% 37.0% 3.7% 100.0%

22 7 7 2 35 5 78
28.2% 9.0% 9.0% 2.6% 44.9% 6.4% 100.0%

38 12 7 8 29 10 104
36.5% 11.5% 6.7% 7.7% 27.9% 9.6% 100.0%

60 7 12 12 56 13 160
37.5% 4.4% 7.5% 7.5% 35.0% 8.1% 100.0%

64 9 10 9 60 15 167
38.3% 5.4% 6.0% 5.4% 35.9% 9.0% 100.0%
120 11 20 13 91 22 277

43.3% 4.0% 7.2% 4.7% 32.9% 7.9% 100.0%
85 11 15 5 77 13 206

41.3% 5.3% 7.3% 2.4% 37.4% 6.3% 100.0%
41 3 1 3 34 7 89

46.1% 3.4% 1.1% 3.4% 38.2% 7.9% 100.0%
43 8 16 7 73 18 165

26.1% 4.8% 9.7% 4.2% 44.2% 10.9% 100.0%
483 68 92 61 465 104 1,273

37.9% 5.3% 7.2% 4.8% 36.5% 8.2% 100.0%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

合計

収入無回答
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８ 自由回答（主なもの） 
▶ 学校や社会のことについてのご要望やご意見などがありましたら自由にお答えください。 

 

〇小学５・６年生 

・ 学校にクーラーをつけてほしいです。 
 

・ 学校のトイレをもっと綺麗にしてほしいです。 
 

・ 病気で休んだ時の勉強をオンラインで配信してほしいです。 
 

・ この地域に子供が遊べる場所が少ないです。 
 

・ 公園の遊具は，もうちょっと楽しいものをつくってほしいです。 
 

・ 学校でのいじめはどのくらいあるのですか。 
 

・ お母さんの時給が上がらないので，生活していくのが大変そうに見えます。 
 

・ 函館の環境を良くするための行事を行ったりすると参加してくれる人もいるから，開催するのも

良いと思います。 
 

〇中学生 

・ 夏は学校がすごく暑いのでエアコンをつけてほしいです。 
 

・ 学校の校則を合わせてほしいです。特に髪型が自由な学校も厳しい学校もあって不公平なので統

一してほしいです。 
 

・ 学校や社会については一人一人が安心して過ごすことができるようになれば嬉しいです。特にい

じめやハラスメントなどによって個人の自由や安心，権利などが奪われないような環境などがある

とより自分や周りの人，環境などを大切にできる人が増えて，安心できる環境に少しでも近づくと

思います。 
 

・ 若い世代が安心して遊べる場所を増やしてほしいです。 
 

・ 公園に防犯カメラをつけてほしいです。 
 

・ 電車とバスは学生までは大人料金ではなく学生料金だと良いと思います。 
 

・ 教育やひとり親家庭に対する給付をもっとしてほしいです。（給付金をもっとあげるなど） 
 

・ 非課税の方々にお金を給付していて非課税じゃない両親が困っているのを知っているので，非課

税の人以外にもお金を給付してほしいと思います。 
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〇高校生 

・ 小・中学校だけでなく，高校にもエアコンをつけてほしいです。 
 

・ 高校生の交通費などもかからないようにしてほしいです。部活もしていてバイトもできないの

で，小遣いや，修学旅行のときなども親に遠慮してしまいます。皆が平等に暮らせるようにしてほ

しいです。 
 

・ 学校の勉強などで少子高齢化や環境問題について学ぶ中で函館市の問題点，改善点等いくつか思

いつくことがありました。しかし，現在高校生である私たちにとって，意見を発信する機会が身近

にありませんでした。アンケートにもあるように直接市役所の方々と学校で話し合ったことについ

て討論できる機会を与えていただけると幸いです。 
 

・ インターネット上のフォームで，意見や現在の状況を調査する方式は，取り組みやすく堅苦しく

ないため，とても良いと思います。現在私は総合大学への進学を考えているのですが，それは市外

にしかなく，進学するにも生活費を含め多大な費用がかかってしまいます。地元に総合大学を設立

してほしいと思いました。 
 

・ ひとり親家庭でも金銭的に安心して専門学校などに進学できるようにしてもらえたら嬉しいで

す。 
 

・ 私の周りには優秀な友達がたくさんいますが，私も含めてほとんどの人は函館市外の大学へ進学

を希望しています。函館を変えるのなら，若者の視点は絶対に必要だと思います。このままの函館

の状況では，この若者の流れが変わることはありません。函館の未来の街づくり政策を，ぜひ早急

に計画・実行していただくことを期待します。 
 

・ 私は現代，生き生きと活躍できる若い世代が必要だと感じますが，若者は夢が持てたりキラキラ

したイメージの都会に流れ，地方都市の人口は減少しています。函館は素敵な観光地が沢山で自慢

の地元ですが，現代の若者の特徴を掴み，将来にも繋がるようなイベント，施設など歴史残るもの

を作り上げてほしいと感じています。それを考えることができるのであれば一緒に考えたりもした

いです。 
 

・ 公共の自習スペースを増やしてほしいです。 
 

・ 中央図書館でのフリーWi-Fi を利用できるようにしてほしいです。家庭によってはデータ通信の

制限で，家以外で勉強の動画などが見れないことがあると思うのでお願いします。 
 

・ 高校生まで医療費が無料なのは本当にありがたいです。今後は低所得の世帯でも卒業式に振袖が

着られるよう補助を設けるなど，所得に関係なく誰もが人生を楽しめる社会になることを願ってい

ます。 
 

 

  


